МИНОБРНАУКИ РОССИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждениевысшего образования «Гжельский государственный

университет»(ГГУ)

(Колледж ГГУ)

УТВЕРЖДЕНО
Протоколом Ученого совета
от 20.02.2023 №4
Ректор ГГУ
_____ Д.С. Сомов

ОСНОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА

СРЕДНЕГО ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ

ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ СПЕЦИАЛИСТОВ СРЕДНЕГО ЗВЕНА

Специальность 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам),

Форма обучения очная

Квалификация Менеджер социально-культурной деятельности

Нормативный срок обучения: 3 года 10 месяцев на базе основного общего образования

пос. Электроизолятор 2023 г.

Содержание

- Раздел 1. Общие положения
- Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы
- Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы

- 4.1. Общие компетенции
- 4.2. Профессиональные компетенции
- 4.3. Личностные результаты
- 4.4. Соответствие знаний и умений, формируемых в образовательной программе, знаниям и умениям в трудовых функциях профессионального стандарта

Раздел 5. Структура образовательной программы.

- 5.1. Учебный план
- 5.2. Календарный учебный график
- 5.3. Рабочая программа воспитания
- 5.4. Календарный план воспитательной работы

Раздел 6. Оценка качества освоения образовательной программы

Раздел 7. Условия реализации образовательной программы

- 7.1. Требования к материально-техническому обеспечению образовательной программы.
- 7.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы
- 7.3. Требования к практической подготовке обучающихся.
- 7.4. Требования к организации воспитания обучающихся.
- 7.5. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы.
- 7.6. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы.
- 7.7. Требования к вступительным испытаниям абитуриентов

Раздел 8. Формирование фондов оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации

Раздел 9. Разработчики основной образовательной программы

приложения

- Приложение 1. Учебный план
- Приложение 2. Календарный график учебного процесса
- Приложение 3 Рабочая программа воспитания
- Приложение 4. Календарный план воспитания
- Приложение 5 Программы профессиональных модулей
- Приложение 6. Программы учебных дисциплин
- Приложение 7. Программы учебных предметов, элективных курсов
- Приложение 8. Фонды оценочных средств для государственной итоговой аттестации

Раздел 1. Общие положения

1.1. Настоящая основная образовательная программа среднего профессионального образования (далее — ООП СПО) по специальности среднего профессионального образования разработана на основе федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам) утвержден приказом Минобрнауки России от 11 ноября 2022 г. N 970, зарегистрирован в Минюст России 16 декабря 2022 г. N 71588, (далее - ФГОС СПО).

ППССЗ СПО определяет цели, ожидаемые результаты, содержание, условия и технологии реализации образовательного процесса, оценку качества подготовки выпускника по данной специальности и включает в себя календарный учебный график, учебный план, рабочие программы учебных предметов, курсов, дисциплин (модулей), оценочные и методические материалы, программы практик, итоговой аттестации, а также иные компоненты, обеспечивающие воспитание и обучение обучающихся.

Программа подготовки специалистов среднего звена по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам) реализуется Культура и искусство - Приказ Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации от 29 сентября 2014 г. № 667н "О реестре профессиональных стандартов (перечне видов профессиональной деятельности)" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 19 ноября 2014 г., регистрационный № 34779), Приказ Министерства просвещения Российской Федерации от 17 мая 2022 г. N 336 (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 17 июня 2022 г., регистрационный N 68887).

ООП определяет объем и содержание среднего профессионального образования по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам), планируемые результаты освоения образовательной программы, условия образовательной деятельности.

ООП разработана для реализации образовательной программы на базе основного общего образования.

Образовательная программа, реализуемая на базе основного общего образования, разрабатывается образовательной организацией на основе требований федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования и ФГОС СПО по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам) и настоящей ООП СПО.

- **1.2.** Нормативные основания для разработки основной профессиональной образовательной программы:
- Федеральный закон от 29 декабря 2012 г. №273-ФЗ (ред. от 28.02.2023) «Об образовании в Российской Федерации» ;
- Приказ Минобрнауки России от 11.11.2022 № 970 "Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего профессионального образования по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам)" (зарегистрирован Министерством юстиции Российской Федерации 16.12.2022 г., регистрационный № 71588);
- Приказ Минобрнауки России OT 17.05.2012 **№**413 (ред. 12.08.2022) «Об утверждении федерального государственного образовательного стандарта среднего общего образования» (Зарегистрировано в Минюсте России 07.06.2012 N 24480);
- •Приказ Минобрнауки России от 24 августа 2022 г. № 762 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по образовательным программам среднего профессионального образования»;
- Приказ Минобрнауки России от 08 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (с изменениями на 19.01.2023 г.);
 - Приказ Министерства науки и высшего образования РФ и

Министерства просвещения РФ от 5 августа 2020 г. №885/390 "О практической подготовке обучающихся";

- Приказ Минобрнауки России (Министерства образования и науки РФ) от 29 октября 2013г № 1199 «Об утверждении перечня профессий и специальностей среднего профессионального образования» (ред. от 20.01.2021);
- Приказ Минобрнауки России от 14.10.2022 N 906 «Об утверждении Порядка заполнения, учета и выдачи дипломов о среднем профессиональном образовании и их дубликатов»;
- Профессиональный стандарт «Специалист по работе с молодежью» (приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.02.2020 N 59н);
- Приказ Минобрнауки России ОΤ 23.08.2017 N 816 «Об утверждении Порядка применения организациями, осуществляющими образовательную деятельность, электронного обучения, дистанционных образовательных технологий при реализации образовательных программ»;
- Приказ Министерства просвещения РФ от 23 ноября 2022 г. № 1014 "Об утверждении федеральной образовательной программы среднего общего образования";
- Письмо Министерства просвещения РФ от 1 марта 2023 г. N 05-592 "О направлении рекомендаций по реализации среднего общего образования в пределах освоения образовательной программы среднего профессионального образования ";
- Письмом Министерства просвещения РФ от 27 июля 2021 г. N НН-62/06 "О направлении примерной рабочей программы воспитания для образовательных организаций, реализующих образовательные программы среднего профессионального образования";
- Методические рекомендации по разработке и реализации адаптированных образовательных программ среднего профессионального образования, утвержденные Письмом Министерства образования и науки Российской Федерации от 2 апреля 2015 г. № 06-443;

- Примерная программа воспитания для общеобразовательных организаций, одобренной решением Федерального учебно-методического объединения по общему образованию утв. Протоколом заседания УМО по общему образованию Минпросвещения России № 2/20 от 02.06.2020 г.
- Распоряжением Правительства РФ от 29 мая 2015 г. N 996-р Об утверждении Стратегии развития воспитания в РФ на период до 2025 г.
 - Устав ФГБОУ ВО «Гжельский государственный университет»
- Локальные акты ФГБОУ ВО «Гжельский государственный университет».

1.3. Перечень сокращений, используемых в тексте ООП:

ФГОС СПО – Федеральный государственный образовательный стандарт среднего профессионального образования;

ООП – основная образовательная программа;

ППССЗ - программа подготовки специалистов среднего звена

МДК – междисциплинарный курс;

ПМ – профессиональный модуль;

ОК – общие компетенции;

ПК – профессиональные компетенции;

 ΠP – личностные результаты;

ГИА – государственная итоговая аттестация;

Раздел 2. Общая характеристика образовательной программы

Квалификация, присваиваемая выпускникам образовательной программы: менеджер социально-культурной деятельности.

Получение образования по профессии: допускается только в профессиональной образовательной организации или образовательной организации высшего образования.

Формы обучения: очная.

Срок получения образования по образовательной программе, реализуемой на базе основного общего образования — 3 года 10 месяцев. Срок обучения для инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья может быть увеличен не более чем на 1 год.

Объем образовательной программы, реализуемой на базе основного общего образования — 5940 академических часов и включает все виды аудиторной и самостоятельной работы студента, практической подготовки и время, отводимое на контроль качества освоения студентом образовательной программы.

Структура образовательной программы	Структура образовательной программы Объем образовательной програ		раммы в
	акад	емических часах	
	Обязательная	Вариативная	Общий
	часть	часть	объем
Общеобразовательная подготовка	886	590	1476
Профессиональная подготовка	2971	1277	4248
в том числе			
- социально-гуманитарный цикл	364	80	463
-общепрофессиональные дисциплины	624	697	1321
- профессиональные модули	1713	500	2213
Преддипломная практика	144		144
Государственная итоговая аттестация	216		216
Общий объем образовательной			5940
программы			

Освоение образовательной программы на базе основного общего образования по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам) при очной форме обучения составляет — 199 недель, в том числе по учебным предметам, дисциплинам и междисциплинарным курсам — 131 1/3 недели, учебная и производственная практика (по профилю специальности) — 21 неделя, производственная (преддипломная) практика — 4 недели, промежуточная аттестация — 2 2/3 недели, государственная итоговая аттестация — 6 недель, каникулы — 34 недели.

Образовательная программа состоит их двух взаимосвязанных частей: общеобразовательной подготовке, обеспечивающей студентам получение среднего общего образования, и профессиональной подготовки, обеспечивающей получение квалификации Менеджер социально-культурной

деятельности по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам).

Реализация образовательной программы осуществляется образовательной организацией самостоятельно.

При реализации образовательной программы применяются электронное обучение и дистанционные образовательные технологии.

При обучении инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья электронное обучение и дистанционные образовательные технологии предусматривают возможность приема-передачи информации.

Основными элементами системы электронного обучения в колледже являются: цифровые образовательные ресурсы, размещенные на сайте колледжа, видеоконференции, вебинары, консультации через, а также используется электронная образовательная среда.

Освоение ООП предусматривает проведение практики обучающихся. Образовательная деятельность при освоении ООП организуется в форме практической подготовки. Практическая подготовка реализована как комплекс учебной и производственной практик.

Раздел 3. Характеристика профессиональной деятельности выпускника

3.1. Область профессиональной деятельности, в которой выпускники, освоившие образовательную программу, могут осуществлять профессиональную деятельность: 04 Культура, искусство.

3.2. Соответствие профессиональных модулей присваиваемым квалификациям

Наименование основных видо	в Наг	менование профессио	нальных	Квалификация
деятельности		модулей		
Организационно-управленчес	кая Орга	низационно-управлен	ческая	менеджер
деятельность		ельность		социально-
				культурной
				деятельности
Организация культур	оно- Осно	овы культурно-д	досуговой	менеджер

досуговой	деятельности	(по	деятельности	социально-
выбору)				культурной
				деятельности

3.3. Профессиональные стандарты, соотнесенные с федеральным государственным образовательным стандартом по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам)

№ 11/11	Код профессиона льного стандарта	Наименование области профессиональной деятельности Наименование профессионального стандарта	
03. Социальное о	бслуживание		
1	03.015	Профессиональный стандарт «Специалист по работе с молодежью» (приказ Министерства труда и социальной защиты РФ от 12.02.2020 N 59н)	

Сопоставление профессиональных компетенций ФГОС СПО и трудовых функций профессионального стандарта

Требования ФГОС СПО	Требования	_
•	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные задачи	Обобщённые трудовые функции (ОТФ), трудовые функции (ТФ)	
B	Вид деятельности – Организационно-управленческая деятельность	
	(из ФГОС СПО)	
Π_{I}	рофессиональный стандарт «Специалист по работе с молодежью»	
	${\it OT\Phi}$ А. Реализация услуг (работ) в сфере молодежной политики	
ПК 1.1. Разработать и	ТФ 1	
реализовать социально-		Соответствует
культурные проекты и	А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	Соответствует
программы.		
ПК 1.2. Организовывать	ТФ 1	
дифференцированное	А/01.5 Опроизволия менениятий в офене мененой не нитуих	
культурное обслуживание	А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	
населения в соответствии с	ТФ 2	Соответствует
возрастными категориями.	/22 7 2	
	А/02.5 Организация досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
ПК 1.3. Создавать условия для		
привлечения населения к	ТФ 1	
культурно-досуговой и	A /01 5 O	Соответствует
творческой деятельности.	А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	-
ПК 1.4. Анализировать		
состояние социально-	ТФ 1	
культурной ситуации в регионе		Соответствует
и учреждении (организации)	А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	
культуры.		
ПК 1.5. Определять		
1 "	ТФ 1	
приоритетные направления		Соответствует
развития социально-культурной	А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	200120121012
деятельности.		

Требования ФГОС СПО	Требования профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные задачи	Обобщённые трудовые функции (ОТФ), трудовые функции (ТФ)	
ПК 1.6. Осуществлять управление учреждением (организацией) социально-культурной сферы с применением современных методик организации социально-культурной деятельности, информационных и телекоммуникационных технологий.	ТФ 1 А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	Соответствует
ПК 1.7. Осуществлять предпринимательскую деятельность в социально-культурной сфере.	ТФ 1 А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	Соответствует
ПК 1.8. Организовывать работу с коллективом исполнителей на основе принципов организации труда, этических и правовых норм в сфере профессиональной деятельности.	ТФ 1 А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	Соответствует
Вид деятельности— Организация культурно-досуговой деятельности (из ФГОС СПО) Профессиональный стандарт «Специалист по работе с молодежью» ОТФ А. Реализация услуг (работ) в сфере молодежной политики		
ПК 2.1. Организовывать культурно-досуговую деятельность с применением	ТФ 1 А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	Соответствует

Требования ФГОС СПО Профессиональные задачи современных методик.	Требования профессионального стандарта Обобщённые трудовые функции (ОТФ), трудовые функции (ТФ)	Выводы
ПК 2.2. Разрабатывать и реализовать сценарные планы культурно-досуговых программ, осуществлять их постановку, лично участвовать в них в качестве исполнителя.	ТФ 1 А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	Соответствует
ПК 2.3. Осуществлять организационную и репетиционную работу с участниками культурнодосуговых программ.	ТФ 1 А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	Соответствует
ПК 2.4. Осуществлять организацию и проведение культурно-досуговых программ с применением игровых технологий, технических средств.	ТФ 1 А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	Соответствует
ПК 2.5. Организовывать и проводить мероприятия в сфере молодежной политики, включая досуг и отдых детей, подростков и молодежи, в том числе в специализированных (профильных) лагерях.	ТФ 1 А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики ТФ 2 А/02.5 Организация досуга и отдыха детей, подростков и молодежи ТФ 3 А/03.5 Сопровождение деятельности специализированных	Соответствует

Требования ФГОС СПО	Требования профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные задачи	Обобщённые трудовые функции (ОТФ), трудовые функции (ТФ)	
	(профильных) лагерей	

Раздел 4. Планируемые результаты освоения образовательной программы

4.1. Общие компетенции

Код	Формулировка компетенции	Знания, умения
компетенции		
OK 1.	Выбирать способы решения задач	Умения:
	профессиональной деятельности	- распознавать задачу и/или проблему в
	применительно к различным	профессиональном и/или социальном
	контекстам	контексте;
		- анализировать задачу и/или проблему и
		выделять её составные части;
		- определять этапы решения задачи;
		- выявлять и эффективно искать
		информацию, необходимую для решения
		задачи и/или проблемы;
		- составить план действия; определить
		необходимые ресурсы;
		- владеть актуальными методами работы в
		профессиональной и смежных сферах;
		- реализовать составленный план;
		- оценивать результат и последствия
		своих действий (самостоятельно или с
		помощью наставника)
		Знания:
		- актуальный профессиональный и
		социальный контекст, в котором приходится работать и жить;
		- основные источники информации и
		_
		ресурсы для решения задач и проблем в
		профессиональном и/или социальном
		контексте;
		- алгоритмы выполнения работ в
		профессиональной и смежных областях;
		- методы работы в профессиональной и
		смежных сферах;
		- структуру плана для решения задач;
		- порядок оценки результатов решения
OV.	**	задач профессиональной деятельности
OK 2.	Использовать современные	Умения:
	средства поиска, анализ и	- определять задачи для поиска
	интерпретации информации,	информации;
	необходимой для выполнения	- определять необходимые источники
	задач профессиональной	информации;
	деятельности	- планировать процесс поиска;
		- структурировать получаемую
		информацию;
		- выделять наиболее значимое в перечне
		информации;
		- оценивать практическую значимость
		результатов поиска, оформлять

		результаты поиска
		Знания:
		- номенклатура информационных
		источников
		применяемых в профессиональной
		деятельности;
		- приемы структурирования информации;
		- формат оформления результатов поиска
		информации
ОК 3.	Планировать и реализовывать	Умения:
	собственное профессиональное и	- определять актуальность нормативно-
	личностное развитие,	правовой документации в
	предпринимательскую	профессиональной деятельности;
	деятельность в	- применять современную научную
	профессиональной сфере,	профессиональную терминологию;
	использовать знания по правовой	- определять и выстраивать траектории
	и финансовой грамотности в	профессионального развития и
	различных жизненных ситуациях	самообразования;
		- выявлять достоинства и недостатки
		коммерческой идеи;
		- презентовать бизнес-идею;
		- оформлять бизнес-план;
		- определять инвестиционную
		привлекательность коммерческих идей в
		рамках профессиональной деятельности;
		- определять источники финансирования;
		- применять теоретические знания по
		<u> </u>
		финансовой грамотности для
		практической деятельности и
		повседневной жизни;
		- уметь выполнять несложные
		практические задания по анализу
		состояния личных финансов;
		- уметь характеризовать экономику
		семьи;
		анализировать структуру семейного
		бюджета;
		- уметь формулировать финансовые цели,
		предварительно оценивать их
		достижимость;
		- уметь грамотно обращаться с деньгами в
		повседневной жизни;
		- уметь рассчитывать процентные ставки
		по кредиту;
		- уметь применять правовые нормы по
		защите прав потребителей финансовых
		услуг;
		- уметь выявлять признаки
		мошенничества на финансовом рынке в
		отношении физических лиц.

		Знания:
		- содержание актуальной нормативно-
		правовой документации;
		- современная научная и
		профессиональная терминология;
		- возможные траектории
		профессионального развития и
		самообразования;
		- основы предпринимательской
		деятельности;
		- порядок выстраивания презентации;
		- кредитные банковские продукты
		- знать экономические явления и
		процессы общественной жизни;
		-структуру семейного бюджета и
		экономику семьи.
		- знать практическое назначение
		основных элементов банковской системы;
		- знать виды кредитов и сферу их
		использования, виды платежных средств;
		- страхование и его виды;
		- налоги (понятие, виды, налогов,
		налоговые вычеты, налоговая
		декларация);
		- правовые нормы для защиты прав
		потребителей финансовых услуг;
		- признаки мошенничества на
		финансовом рынке в отношении
		физических лиц
OK 4.	Эффективно взаимодействовать и	Умения:
	работать в коллективе и команде	- организовывать работу коллектива и
	pare this s nemicine it nemina	команды;
		- взаимодействовать с коллегами,
		руководством, клиентами в ходе
		профессиональной деятельности,
		- использовать теоретические сведения о
		личности и межличностных отношениях;
		- разрешать конфликтные ситуации и
		способствовать их предотвращению;
		Знания:
		- психологические основы деятельности
		коллектива, психологические
		особенности личности;
		- особенности профессиональной этики;
		- роль этики в повышении эффективности
		культурно-досуговой организации,
ОК 5.	Осуществлять устную и	Умения:
JIC J.	письменную коммуникацию на	- грамотно излагать свои мысли и
	Государственном языке	
	Российской Федерации с учетом	оформлять документы по профессиональной тематике на
	особенностей социального и	
	1	государственном языке, проявлять толерантность в рабочем коллективе
	культурного контекста	- анализировать творчество писателя и
		- анализировать творчество писателя и

		отдельное литературное произведение, формулировать свое отношение к авторской позиции; - использовать литературные произведения в профессиональной деятельности; - строить свою речь в соответствии с языковыми, коммуникативными и этическими нормами; - анализировать свою речь с точки зрения ее нормативности, уместности и целесообразности, устранять ошибки и недочеты в своей устной речи;
		Знания: - выдающихся писателей, их жизнь и творчество; - шедевры классической литературы; - содержание изученных литературных произведений; - особенности социального и культурного контекста; - правила оформления документов и построения устных сообщений - понятие культуры речи, орфоэпические нормы русского литературного языка, фонетические средства языковой выразительности,
OK 6.	Проявлять Гражданско- патриотическую позицию, Демонстрировать осознанное поведение на основе традиционных российских духовно-нравственных ценностей, применять стандарты антикоррупционного поведения	умения: - описывать значимость своей специальности; - применять исторические знания в профессиональной и общественной деятельности, - ориентироваться в современной экономической, политической и культурной ситуации в России и мире; - давать оценку историческим событиям и явлениям, деятельности исторических личностей; - выявлять взаимосвязь отечественных, региональных, мировых социально-экономических, политических и культурных проблем - показать на конкретных примерах место и роль культуры России в мировой художественной культуре; - применять знания истории отечественной культуры в работе с творческим коллективом; - сохранять культурное наследие региона

		- применять стандарты
		антикоррупционного поведения
		Знания:
		- основные особенности культурного
		развития народов России;
		1 -
		- понятие, виды и формы культуры;
		- значение и место отечественной
		культуры, как части мировой культуры;
		- основные этапы истории отечественной
		культуры, выдающихся деятелей,
		известные памятники, тенденции
		развития отечественной культуры;
		- сущность гражданско-патриотической
		позиции, общечеловеческих ценностей;
		- о роли науки, культуры и религии в
		сохранении и укреплении национальных
		и государственных традиций;
		- основные направления развития
		ключевых регионов мира на рубеже XX и
		XXI BB.;
		- сущность и причины локальных,
		региональных, межгосударственных
		конфликтов в конце XX – начале XXI в.;
		- основные процессы (интеграционные,
		поликультурные, миграционные и иные)
		политического и экономического
		развития ведущих государств и регионов
		мира;
		- историю и значимость
		профессиональной деятельности по
		специальности;
		- стандарты антикоррупционного
		поведения и последствия его нарушения
ОК 7.	Содействовать сохранению	Умения:
	окружающей среды,	- соблюдать нормы экологической
	ресурсосбережению, эффективно	безопасности;
		-определять направления
	действовать в чрезвычайных	ресурсосбережения в рамках
	ситуациях	профессиональной деятельности по
		специальности
		- организовывать и проводить
		мероприятия по защите работающих и
		населения от негативных воздействий
		чрезвычайных ситуаций;
		- предпринимать профилактические меры
		для снижения уровня опасностей
		различного вида и их последствий в
		профессиональной деятельности и быту;
		- использовать средства индивидуальной
		и коллективной защиты от оружия
		массового поражения;
		- применять первичные средства
		пожаротушения;

- ориентироваться в перечне военноучетных специальностей и самостоятельно определять среди них родственные полученной специальности;
- применять профессиональные знания в ходе исполнения обязанностей военной службы на воинских должностях в соответствии с полученной специальностью:
- владеть способами бесконфликтного общения и саморегуляции в повседневной деятельности и экстремальных условиях военной службы;
- оказывать первую (доврачебную) медицинскую помощь;

Знания:

- правила экологической безопасности при ведении профессиональной деятельности;
- основные ресурсы, задействованные в профессиональной деятельности; пути обеспечения ресурсосбережения
- принципы обеспечения устойчивости объектов экономики, прогнозирования развития событий и оценки последствий при техногенных чрезвычайных ситуациях и стихийных явлениях, в том числе в условиях противодействия терроризму как серьезной угрозе национальной безопасности России;
- основные виды потенциальных опасностей и их последствия в профессиональной деятельности и быту, принципы снижения вероятности их реализации;
- основы военной службы и обороны государства;
- задачи и основные мероприятия гражданской обороны;
- способы защиты населения от оружия массового поражения;
- меры пожарной безопасности и правила безопасного поведения при пожарах;
- организацию и порядок призыва граждан на военную службу и поступления на нее в добровольном порядке;
- основные виды вооружения, военной техники и специального снаряжения, состоящих на вооружении (оснащении) воинских подразделений, в которых имеются военно-учетные специальности, родственные специальностям СПО;

		- область применения получаемых профессиональных знаний при исполнении обязанностей военной службы; - порядок и правила оказания первой (доврачебной) медицинской помощи
OK 8.	Использовать средства физической культуры для сохранения и укрепления здоровья в процессе профессиональной деятельности и поддержания необходимого уровня физической подготовленности	Умения: - использовать физкультурно- оздоровительную деятельность для укрепления здоровья, достижения жизненных и профессиональных целей; - применять рациональные приемы двигательных функций в профессиональной деятельности; Знания: - роль физической культуры в общекультурном, профессиональном и социальном развитии человека; - основы здорового образа жизни; - условия профессиональной
OK 9.	Пользоваться профессиональной документацией на государственном и иностранном языках	деятельности и зоны риска физического здоровья для специальности; Умения: - общаться (устно и письменно) на иностранном языке на профессиональные и повседневные темы; - переводить (со словарем) иностранные тексты профессиональной направленности; - участвовать в диалогах на знакомые общие и профессиональные темы; - строить простые высказывания о себе и о своей профессиональной деятельности; - кратко обосновывать и объяснить свои действия (текущие и планируемые); - писать простые связные сообщения на знакомые или интересующие профессиональные темы; - использовать нормативно-управленческую информацию в своей деятельности; - использовать программное обеспечение в профессиональной деятельности; - применять компьютеры и телекоммуникационные средства; Знания: - правила построения простых и сложных предложений на профессиональные темы; - основные общеупотребительные глаголы (бытовая и профессиональная лексика);

описанию предметов, средств и процессов
профессиональной деятельности;
- особенности произношения;
- правила чтения текстов
профессиональной направленности;
- основные принципы, методы и свойства
информационных и
телекоммуникационных технологий;
- прикладное программное обеспечение и
информационные ресурсы
профессиональной деятельности;
- возможности использования сети
Интернет и других сетей в
профессиональной деятельности;

4.2. Профессиональные компетенции

Вид	Код и	Показатели освоения	
профессиональной	наименование	компетенции	
деятельности	компетенции		
Организационно-	ПК 1.1. Разработать и	Практический опыт:	
управленческая	реализовать	- организация социально-культурной	
деятельность	социально-	деятельности в культурно-досуговых	
	культурные проекты	учреждениях;	
	и программы.	- организовывать и реализовывать	
		экскурсионные программы в учреждениях	
		(организациях) культуры;	
		- разработка социально-культурных программ;	
		- подготовка планов, отчетов;	
		Умения:	
		-оказывать консультационно-методическую	
		помощь культурно - досуговым учреждениям и	
		образовательным организациям по развитию	
		социально - культурной деятельности;	
		- анализировать региональные особенности	
		социально-культурной деятельности и	
		участвовать в ее развитии;	
		- осуществлять разработку и реализацию	
		социокультурных проектов,	
		Знания:	
		- основные виды, формы и тенденции развития	
		социально-культурной деятельности в регионе;	
		- теоретические основы и общие методики	
		организации и развития социально-культурной	
		деятельности в различных типах	
		культурнодосуговых учреждениях и	
		образовательных организациях;	
		- современные социально-культурные	
		технологии,	
		социально-культурные программы;	
		- экономические основы деятельности	
		учреждений (организаций) социально-	

	культурной сферы и их структурных
	подразделений;
	- специфику и формы методического
	обеспечения отрасли;
	- основы проектной деятельности;
ПК 1.2.	Практический опыт:
Организовывать	- организации социально-культурной
дифференцирован	деятельности в культурно - досуговых
ное культурное	учреждениях (организациях);
обслуживание	- работы с детьми, подростками в
населения в	культурнодосуговых учреждениях
соответствии с возрастными	(организациях);
категориями	Умения:
Karer opimimi	- организовывать дифференцированное
	культурное обслуживание населения в
	соответствии с возрастными категориями;
	- применять знания о возрастных
	психологических особенностях людей;
	- использовать теоретические сведения о
	личности и межличностных отношениях;
	- осуществлять социально-педагогическое
	взаимодействие с различными категориями
	детей с учетом их возрастных особенностей.
	Знания:
	- Основные понятия педагогики (обучение,
	воспитание, образование, развитие,
	формирование);
	- основные понятия психологии (психика,
	сознание, личность, индивид, потребность,
	мотив, интерес, ценностная ориентация, вкус,
	мышление, эмоция, чувство);
	- закономерности психического развития
	человека, его возрастные и индивидуальные
	особенности, - методы психологической
	диагностики личности;
	- роль семьи и социума в формировании и
	развитии личности ребенка; - основы социальной психологии;
	- основы социальной психологии, - основные категории социальной педагогики;
	- Дифференцированные методики организации
	социально-культурной деятельности
ПК 1.3.	Практический опыт:
Создавать условия	- организации социально-культурной
для привлечения	деятельности
населения к	в культурно-досуговых учреждениях
культурно-	(организациях);
досуговой и	- подготовки планов, отчетов, смет расходов;
творческой	Умения:
деятельности	- оказывать консультационно-методическую
	помощь культурно-досуговым учреждениям и
	образовательным организациям по развитию
	социально-культурной деятельности;
	- способствовать функционированию
·	22

любительских творческих коллективов; - находить оптимальные варианты при решении управленческих и хозяйственных задач - планировать, подготавливать и проводить рекламное мероприятие культурно-досуговой деятельности, использовать возможности выразительных средств рекламы; - использовать рекламу в целях популяризации учреждения (организации) культуры и его услуг; - создавать и поддерживать положительный имидж учреждения (организации) культуры и его работников; - использовать связи с общественностью в работе культурно-досугового учреждения (организации) Знания: современные социально-культурные технологии, социально-культурные программы; - основные виды рекламы, рекламных средств; - методику бизнес - планирования; виды рекламных мероприятий, цели рекламных кампаний и их планирование; - сценарные и режиссерские основы рекламы; - методику подготовки, проведения и анализа рекламного мероприятия; сущность, значение И цели связи общественностью (PR); - внешние и внутренние коммуникации; - особенности проведения мероприятия PR; его характеристики роль имиджа, компоненты. - возможности использования сети Интернет и сетей профессиональной других В деятельности; - понятие и принципы маркетинга, рынок как объект маркетинга, сегментацию рынка; - суть маркетинговой деятельности учреждения (организации) культуры, поиск рыночной ниши, правила создания новых услуг; ценовую сбытовую политику учреждения (организации), цели и виды продвижения услуг, стимулирования сбыта, способы значение рекламы; - стратегическое маркетинговое планирование; ПК 1.4. Практический опыт: организации социальнодеятельности Анализировать культурной культурносостояние социальнодосуговых учреждениях (организациях) культурной ситуации Умения: в регионе и анализировать региональные особенности учреждении социально-культурной деятельности (организации) участвовать в ее развитии; культуры. проводить И обрабатывать

	конкретно-социологических исследований;
-	- анализировать и составлять планы, отчеты
	Знания:
	основные виды, формы и тенденции развития
	социально-культурной деятельности в регионе;
	- структуру управления социально-культурной
	деятельностью;
	методику конкретно-социологического
	исследования;
	Практический опыт: организации социально-
Определять к	культурной деятельности в культурно-
приоритетные	досуговых учреждениях (организациях);
направления !	Умения: - анализировать региональные
	особенности социально-культурной
• • • • • • • • • • • • • • • • • • •	деятельности и участвовать в ее развитии;
деятельности -	- способствовать функционированию
	пюбительских творческих коллективов;
	- осуществлять руководство досуговым
	* * * * * * * * * * * * * * * * * * * *
	формированием (объединением), творческим
	коллективом;
	подготовить и провести культурно-досуговое
	мероприятие, концерт, фестиваль народного
X	художественного творчества;
-	использовать законодательные и нормативно-
r	правовые акты в организации
	предпринимательской деятельности;
3	
-	- основные виды и этапы становления и
l r	развития социально-культурной деятельности в
	России;
	- основные виды, формы и тенденции развития
	социально-культурной деятельности в регионе;
	- структуру управления социально-культурной
	цеятельностью;
-	понятие субъектов социально-культурной
	цеятельности;
	- теоретические основы и общие методики
	организации и развития социально-культурной
	деятельности в различных типах
K	культурнодосуговых и образовательных
	учреждений;
	- специфику и формы методического
	обеспечения отрасли;
	- традиционные народные праздники и обряды;
	основные виды, жанры и формы бытования
	народного художественного творчества, его
	региональные особенности;
	- теоретические основы и общие методики
	OTOLITOPELL BUTURGER II HANDILLE CHILECTURE
	организации и развития народного
	художественного творчества в различных типах культурно-досуговых учреждений и

	образовательных организациях;
	- специфику организации детского
	художественного творчества, методику
	1
	_ = _ ·
	, , , , , , , , , , , , , , , , , , , ,
	коллективов;
	- структуру управления народным
THE L. C.	художественным творчеством.
ПК 1.6.	Практический опыт: - руководства
Осуществлять	учреждением (организацией) культуры
управление	(структурным подразделением), работы с
учреждением	нормативно-правовой документацией;
(организацией)	- составления планов и отчетов его работы;
социально-	- работы с прикладными компьютерными
культурной сферы	программами;
с применением	- работы с нормативно-прикладной
современных	документацией;
методик	- организации социально-культурной
организации	деятельности в культурно - досуговых
социально-	учреждениях
культурной	(организациях);
деятельности,	- разработки социально-культурных программ;
информационных	Умения:
И	- осуществлять руководство структурным
телекоммуникацио	подразделением учреждения социально-
нных технологий.	культурной сферы;
1	- использовать нормативно-управленческую
	информацию в своей деятельности;
	- организовывать, анализировать и оценивать
	работу коллектива исполнителей, учреждения
	(организации) культуры;
	- находить оптимальные варианты при решении
	управленческих и хозяйственных задач;
	- составлять документы бухгалтерского учета;
	- составлять документы бухгалтерского учега,
	- решать организационные задачи, стоящие
	перед коллективом;
	- осуществлять контроль за работой кадров;
	- использовать программное обеспечение в
	профессиональной деятельности;
	- применять компьютеры и
	телекоммуникационные средства;
	Знания:
	- сущность и характерные черты современного
	менеджмента, внешнюю и внутреннюю среду
	организации;
	- стратегические и тактические планы в системе
	менеджмента;
	- структуру организации, систему методов
	управления;
	- принципы организации работы коллектива
	исполнителей, роль мотивации и потребностей;
	процесс принятия и реализации
1	25

	управленческих решений; принципы
	руководства (единоначалие и партнерство),
	стили руководства;
	- особенности менеджмента в социально-
	культурной сфере, систему и структуру
	управления культурой;
	- основные этапы управленческой деятельности
	в сфере культуры;
	- цели и задачи управления учреждениями
	(организациями) культуры;
	- принципы отбора кадров, профессиональной
	ориентации и социальной адаптации в
	коллективе;
	- методики оценки результатов деятельности,
	контроля за деятельностью кадров;
	- принципы организации и анализ работы
	коллектива исполнителей и учреждения
	(организации) культуры;
	- систему управления трудовыми ресурсами,
	планирование потребности в трудовых
	pecypcax;
	- ценовую и сбытовую политику учреждения
	(организации), цели и виды продвижения услуг,
	способы стимулирования сбыта, значение
	рекламы;
	законодательные и нормативные акты
	Российской Федерации по бухгалтерскому
	учету и аудиту;
	- основы бухгалтерского учета, его виды и
	задачи, объекты учета;
	- первичные учетные документы, их реквизиты,
	сводную учетную документацию; - процесс регулирования бухгалтерского учета;
	- порядок и сроки проведения инвентаризации имущества и обязательств;
	- состав и формы бухгалтерской отчетности,
	периодичность, адреса и сроки ее
	представления;
	- условия хранения документов бухгалтерского
	учета;
	- основные принципы, методы и свойства
	информационных и телекоммуникационных
	технологий;
	- прикладное программное обеспечение и
	информационные ресурсы профессиональной
	деятельности
ПК 1.7.	Практический опыт:
Осуществлять	- руководства структурным подразделением
предпринимательс	учреждения (организации) культуры,
кую деятельность	составления планов и отчетов его работы;
в социально-	- работы с нормативно-правовой
культурной сфере	документацией;

	Умения: - использовать нормативно-
	управленческую информацию в своей
	деятельности;
	- находить оптимальные варианты при решении
	управленческих и хозяйственных задач;
	- использовать нормативные правовые
	документы в работе;
	- разработать бизнес-план социально-
	культурной услуги;
	Знания:
	- понятие и принципы маркетинга, рынок как
	объект маркетинга, сегментацию рынка;
	-суть маркетинговой деятельности учреждения
	(организации) культуры, поиск рыночной
	ниши, правила создания новых услуг;
	- ценовую и сбытовую политику учреждения
	(организации), цели и виды продвижения услуг,
	способы стимулирования сбыта, значение
	рекламы;
	-стратегическое маркетинговое планирование;
	- сущность, основные типы и виды
	предпринимательской деятельности;
	- историю и условия развития
	предпринимательской деятельности;
	- правовые основы предпринимательской
	деятельности;
	- формы и этапы создания собственного дела;
	- бизнес-план как основу предпринимательской
	деятельности;
	- специфику и возможности
	предпринимательской деятельности в
	социально-культурной сфере.
ПК 1.8.	Практический опыт:
Организовывать	- руководства учреждением (организацией)
работу с коллективом	
исполнителей на	- составления планов и отчетов его работы;
основе принципов	Умения:
организации труда,	- использовать нормативно-управленческую
этических и	информацию в своей деятельности;
правовых норм в	- находить оптимальные варианты при решении
сфере	управленческих и хозяйственных задач;
профессиональной	- организовывать, анализировать и оценивать
деятельности.	работу коллектива исполнителей, учреждения
	(организации) культуры;
	- решать организационные задачи, стоящие
	перед коллективом;
	- защищать свои права в соответствии с
	трудовым законодательством
	- осуществлять сотрудничество с органами
	правопорядка и социальной защиты населения;
	- использовать нормативные правовые
	документы в работе;

		Знания:
		- психологии профессиональной деятельности; - этические принципы организации работы коллектива исполнителей; - историю и современное состояние законодательства о культуре; - основные законодательные акты и другие нормативные документы, регулирующие трудовые отношения; - права и обязанности работников социально-культурной сферы; - правовые принципы деятельности учреждений (организаций) социально-культурной сферы
Организация	ПК 2.1.	Практический опыт:
культурно-досуговой деятельности (по выбору)	Организовывать культурно- досуговую деятельность с применением современных методик.	 организации культурно-досуговой работы с населением региона, в том числе с детьми, подростками, молодежью; проведения игровых форм и программ; подготовки сценариев, организации, постановки, художественно-технического и музыкального оформления культурно-досуговых программ;
		Умения: - организовывать культурно-досуговую деятельность в культурно-досуговых учреждениях и образовательных организациях; - оказывать консультационно-методическую помощь по вопросам организации культурно-досуговой деятельности; - осуществлять руководство структурным подразделением культурно-досугового учреждения (организации); - осуществлять художественно-техническое музыкальное оформление культурно-досуговых программ, - работать над эскизом, чертежом, макетом
		Знания: - основные виды и этапы культурно-досуговой деятельности в России и в своем регионе; - основные направления, формы и тенденции развития культурно-досуговой деятельности; - теоретические основы, общие и частные методики организации культурно-досуговой деятельности; - специфику выразительных средств; - средства и способы художественного оформления культурно-досуговых программ; - специфику музыкального языка, выразительные средства музыки, основные музыкальные жанры и формы,
		- специфику музыкального языка выразительные средства музыки, основные

	досуговых программ, технику безопасности; - методы создания сценариев, - специфику работы над сценариями культурнодосуговых программ;
ПК 2.2. Разрабатыват реализоват сценарные пл культурно досуговых	ть технического и музыкального оформления культурно-досуговых программ;
программ, осуществлять их постановку, лично участвовать в них в качестве исполнителя.	- разрабатывать сценарии культурно-досуговых программ, осуществлять их постановку, -использовать разнообразный материал при подготовке сценариев; - организовывать и проводить репетиционную работу с участниками культурно-досуговой программы;
	 - личного участия в постановках в качестве исполнителя; Знания: - методы создания сценариев; - специфику работы над сценарием культурно-досуговой программы; - основные положения теории и практики режиссуры;
	- особенности режиссуры культурно- досуговых программ; - сущность режиссерского замысла; - теоретические основы, виды и формы анимационной деятельности;
ПК 2.3. Осуществля организацион и репетицион работу с	ную музыкального оформления культурно-
участникам культурно досуговых программ	ни - организовывать и проводить репетиционную работу с участниками культурно-досуговой программы;
	- сущность режиссерского замысла; - приемы активизации зрителей; - специфику выразительных средств; - средства и способы художественного оформления культурно-досуговых программ; - специфику музыкального языка, выразительные средства музыки, основные музыкальные жанры и формы, - методы музыкального оформления культурно-досуговых программ, технику безопасности

ПК 2.4. Осуществлять организацию и проведение культурнодосуговых программ с применением игровых технологий, технических средств

Практический опыт:

- проведения игровых форм и программ;
- подготовки сценариев, организации, постановки, художественно-технического и музыкального оформления культурно-досуговых программ;

Умения:

- организовывать культурно-досуговую деятельность в культурно-досуговых учреждениях и образовательных организациях;
- использовать техническое световое и звуковое оборудование, подготовить фонограмму;
- организовывать досуговую работу с детьми и подростками;
- подготавливать и проводить игровую форму с различными возрастными категориями населения;
- общаться со слушателями и зрителями;
- организовывать анимационную работу,

Знания:

- технику безопасности;
- классификацию технических средств;
- типы звуковоспроизводящей, осветительной и проекционной аппаратуры, принципы ее использования в культурно-досуговых программах;
- методы создания фонограмм;
- специфику досуговой работы с детьми и подростками с учетом их возрастных особенностей;
- теоретические основы игровой деятельности;
- особенности использования игровых форм досуга с учетом возрастных особенностей населения;
- значение игры в развитии детей;
- виды, формы, технологию подготовки и проведения игры;
- общую методику организации анимационной деятельности в культурно-досуговых учреждениях (организациях) и на открытых площадках;
- методики подготовки и проведения анимационных программ (игровых, конкурсных, дискотек и других) для различных групп населения;
- теоретические основы, виды и формы анимационной деятельности.

ПК 2.5.
Организовывать и проводить мероприятия в сфере молодежной политики, включая досуг и отдых детей, подростков и молодежи, в том числе в специализирован ных (профильных) лагерях.

Практический опыт: - организации социально-культурной деятельности в культурно - досуговых учреждениях (организациях);

- работы с детьми, подростками и молодежью в культурно-досуговых учреждениях (организациях),
- в том числе в специализированных (профильных) лагерях;

Умения:

- общаться со слушателями и зрителями;
- разрабатывать сценарии культурно-досуговых программ, осуществлять их постановку, использовать разнообразный материал при подготовке сценариев;
- организовывать и проводить репетиционную работу с участниками культурно-досуговой программы;
- организовывать анимационную работу, подготавливать и проводить с подростками, детьми и молодежью различные игровые, конкурсные и другие программы.

Знания:

- теоретические основы, виды и формы анимационной деятельности;
- общую методику организации анимационной деятельности в культурно-досуговых учреждениях

(организациях) и на открытых площадках;

- методики подготовки и проведения анимационных программ (игровых, конкурсных, дискотек и других) для различных групп населения;
- основные принципы работы с детьми, подростками и молодежью;
- содержание, уровни и формы деятельности учреждений культуры в реализации задач молодёжной политики

4.3. Личностные результаты реализации программы воспитания

Личностные результаты	Код личностных
реализации программы воспитания	результатов реализации
(дескрипторы)	программы воспитания
Осознающий себя гражданином и защитником великой страны	ЛР 1
Проявляющий активную гражданскую позицию, демонстрирующий приверженность принципам честности, порядочности, открытости, экономически активный и участвующий в студенческом и территориальном самоуправлении, в том числе на условиях добровольчества, продуктивно взаимодействующий и участвующий в деятельности	ЛР 2

общественных организаций			
Соблюдающий нормы правопорядка, следующий идеалам			
гражданского общества, обеспечения безопасности, прав и свобод			
граждан России. Лояльный к установкам и проявлениям			
представителей субкультур, отличающий их от групп с	ЛР 3		
деструктивным и девиантным поведением. Демонстрирующий			
неприятие и предупреждающий социально опасное поведение			
окружающих			
Проявляющий и демонстрирующий уважение к людям труда,			
осознающий ценность собственного труда. Стремящийся к	TID 4		
формированию в сетевой среде личностно и профессионального	ЛР 4		
конструктивного «цифрового следа»			
Демонстрирующий приверженность к родной культуре,			
исторической памяти на основе любви к Родине, родному народу,			
малой родине, принятию традиционных ценностей	ЛР 5		
многонационального народа России			
Проявляющий уважение к людям старшего поколения и			
готовность к участию в социальной поддержке и волонтерских	ЛР 6		
движениях	VII U		
Осознающий приоритетную ценность личности человека;			
уважающий собственную и чужую уникальность в различных	ЛР 7		
ситуациях, во всех формах и видах деятельности.	J11 /		
Проявляющий и демонстрирующий уважение к представителям			
различных этнокультурных, социальных, конфессиональных и	IID O		
иных групп. Сопричастный к сохранению, приумножению и	ЛР 8		
трансляции культурных традиций и ценностей			
многонационального российского государства			
Соблюдающий и пропагандирующий правила здорового и			
безопасного образа жизни, спорта; предупреждающий либо			
преодолевающий зависимости от алкоголя, табака, психоактивных	ЛР 9		
веществ, азартных игр и т.д. Сохраняющий психологическую	V-1 /		
устойчивость в ситуативно сложных или стремительно			
меняющихся ситуациях			
Заботящийся о защите окружающей среды, собственной и чужой	ЛР 10		
безопасности, в том числе цифровой	311 10		
Проявляющий уважение к эстетическим ценностям, обладающий	ЛР 11		
основами эстетической культуры	VII II		
Принимающий семейные ценности, готовый к созданию семьи и			
воспитанию детей; демонстрирующий неприятие насилия в семье,	ЛР 12		
ухода от родительской ответственности, отказа от отношений со	J11 12		
своими детьми и их финансового содержания			
Личностные результаты			
реализации программы воспитания,			
определенные отраслевыми требованиями к деловым каче	ствам личности		
Осознающий значимость профессионального развития в	ЛР 13		

выбранной профессии				
Понимающий сущность и социальную значимость своей будущей				
профессии, проявляющий к ней устойчивый интерес	ЛР 14			
Демонстрирующий готовность и способность вести диалог с другими людьми, достигать в нем взаимопонимания, находить общие цели и сотрудничать для их достижения в профессиональной деятельности	ЛР 15			
Личностные результаты				
реализации программы воспитания,				
определенные субъектом Российской Федерации (п	три наличии)			
Умеющий реализовать лидерские качества на производстве	ЛР 16			
Проявляющий гражданское отношение к профессиональной				
деятельности как к возможности личного участия в решении	ЛР 17			
общественных, государственных, общенациональных проблем				
Проявляющий сознательное отношение к непрерывному				
образованию как условию успешной профессиональной и	ЛР 18			
общественной деятельности	711 10			
Личностные результаты				
реализации программы воспитания,				
определенные ключевыми работодателями (при	наличии)			
Готовый соответствовать ожиданиям работодателей: проектно	,			
мыслящий, эффективно взаимодействующий с членами команды				
и				
сотрудничающий с другими людьми, осознанно выполняющий				
профессиональные требования, ответственный, пунктуальный,	ЛР 19			
дисциплинированный, трудолюбивый, критически мыслящий,				
нацеленный на достижение поставленных целей; управляющий				
собственным профессиональным развитием; демонстрирующий				
профессиональную жизнестойкость				
Принимающий цели и экономического, информационного				
развития	ЛР 20			
России, готовый работать на их достижение	J11 20			
Способный генерировать новые идеи для решения задач цифровой				
экономики, перестраивать сложившиеся способы решения задач,				
выдвигать альтернативные варианты действий с целью выработки				
новых оптимальных алгоритмов; позиционирующий себя как	ЛР 21			
результативный и привлекательный участник трудовых				
отношений				
Личностные результаты реализации программы воспитания,				
определенные субъектами образовательного процесса (при наличии)				
Применение навыков креативного мышления и воображения при				
решении нестандартных задач	ЛР 22			
Самостоятельно определяющий задачи профессионального и				
личностного развития, занимающийся самообразованием,	ЛР 23			
1 / 1				

осознанно планирующий повышение квалификации	
Осуществляющий поиск и использование информации,	
необходимой для эффективного выполнения профессиональных	ЛР 24
задач, профессионального и личностного развития	

4.4. Сопоставление профессиональных компетенций ФГОС СПО и трудовых функций профессионального стандарта 03.015 Специалист по работе с молодежью применительно также к ПМ.01 Организационно-управленческая деятельность и ПМ.02 Организация культурно-досуговой деятельности.

Требования ФГОС СПО	Требования	
треоования ФГОС СПО	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	Трудовые функции по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны	Выводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	Вид деятельности – Организационно-управленческая деятельность	
	Профессиональный стандарт «Специалист по работе с молодежью»	
ПК 1.1. Разработать и	А/01.5.Организация мероприятий в сфере молодежной политики	
реализовать социально-		
культурные проекты и	<u>Необходимые знания:</u>	
программы.	Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические	
	и аналитические материалы по реализации государственной молодежной политики	
	Требования охраны труда и пожарной безопасности	
	Российский и зарубежный опыт практической работы по реализации	
	государственной молодежной политики	
	Порядок оказания социальных услуг и услуг по организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	молодежной политики Основные подходы и направления работы с молодежью и оказания услуг (работ) в	
	сфере молодежной политики	Соответствует
	Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди	Соответетвует
	молодежи	
	Социальные технологии работы с молодежью	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и	
	оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Психологические основы мотивации людей, основы организации командной	
	групповой работы	

Требования ФГОС СПО	Требования	
-	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	1, 1, 1, 1,	_ 555 5 🚾
по каждому виду деятельности		
	Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности,	
	периодичности и качеству предоставления документации	
	<u>Необходимые умения:</u>	
	Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью	
	выработки организационных решений в сфере молодежной политики	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в	
	молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных	
	ценностей среди молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи,	
	создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие	
	творческого, профессионального, интеллектуального потенциала подростков и молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую	
	деятельность, а также на развитие гражданской активности и формирование	
	здорового образа жизни	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	профилактику асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи,	
	поддержку детей и молодежи, находящихся в социально опасном положении	
	Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с	
	молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	медиапространства	
	/ 1 1	

Требования ФГОС СПО	Требования профессионального стандарта	
Профессиональные компетенци по каждому виду деятельности		Выводы
	Разрабатывать стратегию продвижения сайта, рекламную интернет-кампанию, контролировать репутацию компании в сети, создание и размещение качественного контента в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (социальные сети) Разрабатывать информационно-рекламные материалы, презентации по организации мероприятий в сфере молодежной политики Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики Производить анализ и самоанализ качества организации мероприятий в сфере молодежной политики Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики при организации мероприятий Применять современные социологические исследования о молодежи Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных Соблюдать профессионально-этические требования	
ПК 1.2. Организовывать дифференцированное культурное обслуживание населения в соответствии с возрастными категориями.	А/01.5.Организация мероприятий в сфере молодежной политики Необходимые знания: Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические и аналитические материалы по реализации государственной молодежной политики Требования охраны труда и пожарной безопасности Российский и зарубежный опыт практической работы по реализации государственной молодежной политики Порядок оказания социальных услуг и услуг по организации мероприятий в сфере молодежной политики Основные подходы и направления работы с молодежью и оказания услуг (работ) в сфере молодежной политики Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди	Соответствует

	m 6	
Требования ФГОС СПО	Требования	
1	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци		
по каждому виду деятельности		
	молодежи	
	Социальные технологии работы с молодежью	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и	
	оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Психологические основы мотивации людей, основы организации командной	
	групповой работы	
	Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности,	
	периодичности и качеству предоставления документации	
	<u>Необходимые умения:</u>	
	Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью	
	выработки организационных решений в сфере молодежной политики	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в	
	молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных	
	ценностей среди молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи,	
	создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие	
	творческого, профессионального, интеллектуального потенциала подростков и	
	молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую	
	деятельность, а также на развитие гражданской активности и формирование	
	здорового образа жизни	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	

<u> </u>	
1 1	Выводы
	Выводы
требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
профилактику асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи,	
поддержку детей и молодежи, находящихся в социально опасном положении	
Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере	
молодежной политики	
Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с	
молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере	
молодежной политики	
Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
медиапространства	
Разрабатывать стратегию продвижения сайта, рекламную интернет-кампанию,	
контролировать репутацию компании в сети, создание и размещение	
качественного контента в информационно-телекоммуникационной сети	
«Интернет» (социальные сети)	
Разрабатывать информационно-рекламные материалы, презентации по	
организации мероприятий в сфере молодежной политики	
Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и	
статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации	
услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики	
Производить анализ и самоанализ качества организации мероприятий в сфере	
молодежной политики	
Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики	
при организации мероприятий	
Применять современные социологические исследования о молодежи	
Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных	
Соблюдать профессионально-этические требования	
А/02.5 Организация досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
<u>Необходимые знания</u>	
Нормативные правовые акты, аналитические и методические документы по	
	поддержку детей и молодежи, находящихся в социально опасном положении Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Разрабатывать стратегию продвижения сайта, рекламную интернет-кампанию, контролировать репутацию компании в сети, создание и размещение качественного контента в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (социальные сети) Разрабатывать информационно-рекламные материалы, презентации по организации мероприятий в сфере молодежной политики Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики Производить анализ и самоанализ качества организации мероприятий в сфере молодежной политики при организации мероприятий правовые акты в сфере молодежной политики при организации мероприятий правовые акты в сфере молодежной политики при организации мероприятий применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежи Использовать современные социологические исследования о молодежи Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных Соблюдать профессионально-этические требования А/02.5 Организация досуга и отдыха детей, подростков и молодежи Использовать снарофессионально-этические требования

Требования ФГОС СПО	Требования	
1	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	1, 1, 1, 1, 1,	Быбоды
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Требования охраны труда и пожарной безопасности	
	Российский и зарубежный опыт практической работы по организации досуга и	
	отдыха детей, подростков и молодежи	
	Порядки оказания социальных услуг и услуг по организации досуга детей,	
	подростков и молодежи	
	Основные подходы, направления и технологии работы по организации досуга и	
	отдыха детей, подростков и молодежи	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по вопросам организации	
	досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Основы документоведения, стандартные требования к отчетности, периодичности	
	и качеству предоставления документации	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Социально-педагогические и психологические основы работы с молодежью	
	Необходимые умения	
	Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью	
	выработки организационных решений по вопросам организации досуга и отдыха	
	детей, подростков и молодежи	
	Формировать планы и программы по вопросам организации досуга и отдыха	
	детей, подростков и молодежи	
	Использовать основы правовых знаний при организации досуга и отдыха детей,	
	подростков и молодежи	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	медиапространства	
	медишростринстви	

	Требования	
Требования ФГОС СПО	<u>*</u>	
П 1	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1, 1	
по каждому виду деятельности		
	Разрабатывать стратегию продвижения сайта, рекламную интернет-кампанию,	
	контролировать репутацию компании в сети, создание и размещение	
	качественного контента в информационно-телекоммуникационной сети	
	«Интернет» (социальные сети)	
	Готовить информационно-рекламные материалы, презентации по вопросам	
	организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Проводить консультации по вопросам организации досуга и отдыха детей,	
	подростков и молодежи	
	Осуществлять совместную деятельность с социальными структурами,	
	общественными институтами, молодежными и детскими общественными	
	объединениями по организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Производить анализ и самоанализ качества организации досуга и отдыха детей,	
	подростков и молодежи	
	Систематизировать и анализировать информацию с целью составления	
	методических рекомендаций по совершенствованию реализации услуг (работ) по	
	организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Использовать технологии работы с информацией, базами данных	
	Соблюдать профессионально-этические требования	
ПК 1.3. Создавать условия для	А/01.5.Организация мероприятий в сфере молодежной политики	
привлечения населения к	11/01.3.0 решизиция мероприяний в сфере моловежной полиники	
_ -	Необходимые знания:	
культурно-досуговой и	Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические	
творческой деятельности.	и аналитические материалы по реализации государственной молодежной политики	
	Требования охраны труда и пожарной безопасности	Соответствует
	Российский и зарубежный опыт практической работы по реализации	Coordinates
	государственной молодежной политики	
	* *	
	Порядок оказания социальных услуг и услуг по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Основные подходы и направления работы с молодежью и оказания услуг (работ) в	

Требования ФГОС СПО	Требования	
-	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	10 10 1	Быбоды
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	сфере молодежной политики	
	Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди	
	молодежи	
	Социальные технологии работы с молодежью	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и	
	оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Психологические основы мотивации людей, основы организации командной	
	групповой работы	
	Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности,	
	периодичности и качеству предоставления документации	
	Необходимые умения:	
	Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью	
	выработки организационных решений в сфере молодежной политики	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в	
	молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных	
	ценностей среди молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи,	
	создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие	
	творческого, профессионального, интеллектуального потенциала подростков и	
	молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую	
	деятельность, а также на развитие гражданской активности и формирование	

Требования ФГОС СПО	Требования	
П 1	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	Трудовые функции по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны	
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	здорового образа жизни	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	профилактику асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи,	
	поддержку детей и молодежи, находящихся в социально опасном положении	
	Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с	
	молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	медиапространства	
	Разрабатывать стратегию продвижения сайта, рекламную интернет-кампанию,	
	контролировать репутацию компании в сети, создание и размещение	
	качественного контента в информационно-телекоммуникационной сети	
	«Интернет» (социальные сети)	
	Разрабатывать информационно-рекламные материалы, презентации по	
	организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и	
	статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации	
	услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	Производить анализ и самоанализ качества организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики	
	при организации мероприятий	
	Применять современные социологические исследования о молодежи	
	Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных	
	Соблюдать профессионально-этические требования	
ПК 1 4 Анониочествен		Coomposition
ПК 1.4. Анализировать	А/01.5.Организация мероприятий в сфере молодежной политики	Соответствует

Traffarance AFOC CHO	Требования	
Требования ФГОС СПО	профессионального стандарта	Drypayy
Профессиональные компетенци	Трудовые функции по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны	Выводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
состояние социально-		
культурной ситуации в	<u>Необходимые знания:</u>	
регионе и учреждении	Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические	
(организации) культуры.	и аналитические материалы по реализации государственной молодежной политики	
	Требования охраны труда и пожарной безопасности	
	Российский и зарубежный опыт практической работы по реализации государственной молодежной политики	
	Порядок оказания социальных услуг и услуг по организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	Социологические исследования по вопросам молодежной политики и положения молодежи в обществе	
	Технологии проведения социологических исследований по выявлению проблем в молодежной среде	
	Основные подходы и направления работы с молодежью и оказания услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи	
	Социальные технологии работы с молодежью	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и	
	оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Психологические основы мотивации людей, основы организации командной	
	групповой работы	
	Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности,	
	периодичности и качеству предоставления документации	

Требования ФГОС СПО	Требования	
Tpeochamm 41 cc circ	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	Трудовые функции по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны	Быводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	<u>Необходимые умения:</u>	
	Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью	
	выработки организационных решений в сфере молодежной политики	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в	
	молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных	
	ценностей среди молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи,	
	создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие	
	творческого, профессионального, интеллектуального потенциала подростков и	
	молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую	
	деятельность, а также на развитие гражданской активности и формирование	
	здорового образа жизни	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	профилактику асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи,	
	поддержку детей и молодежи, находящихся в социально опасном положении	
	Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с	
	молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	медиапространства	
	Разрабатывать стратегию продвижения сайта, рекламную интернет-кампанию,	
	контролировать репутацию компании в сети, создание и размещение	

Требования ФГОС СПО	Требования	
треобыния 41 ос спо	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	Трудовые функции по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны	Выводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	качественного контента в информационно-телекоммуникационной сети	
	«Интернет» (социальные сети)	
	Разрабатывать информационно-рекламные материалы, презентации по	
	организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и	
	статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации	
	услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	Производить анализ и самоанализ качества организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики	
	при организации мероприятий	
	Применять современные социологические исследования о молодежи	
	Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных	
	Соблюдать профессионально-этические требования	
ПК 1.5. Определять	А/01.5.Организация мероприятий в сфере молодежной политики	
приоритетные направления		
развития социально-	<u>Необходимые знания:</u>	
культурной деятельности.	Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические	
	и аналитические материалы по реализации государственной молодежной политики	
	Требования охраны труда и пожарной безопасности	
	Российский и зарубежный опыт практической работы по реализации	
	государственной молодежной политики	Соответствует
	Порядок оказания социальных услуг и услуг по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Социологические исследования по вопросам молодежной политики и положения	
	молодежи в обществе Технологии проведения социологических исследований по выявлению проблем в	
	молодежной среде	
	основные подходы и направления работы с молодежью и оказания услуг (работ) в	
	осповные подходы и паправления расоты с молодежью и оказания услуг (расот) в	

Trafaravez de OC CHO	Требования	
Требования ФГОС СПО	профессионального стандарта	D
Профессиональные компетенци		Выводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	сфере молодежной политики	
	Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди	
	молодежи	
	Социальные технологии работы с молодежью	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и	
	оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Психологические основы мотивации людей, основы организации командной	
	групповой работы	
	Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности,	
	периодичности и качеству предоставления документации	
	<u>Необходимые умения:</u>	
	Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью	
	выработки организационных решений в сфере молодежной политики	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в	
	молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных	
	ценностей среди молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи,	
	создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие	
	творческого, профессионального, интеллектуального потенциала подростков и	
	молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую	
	деятельность, а также на развитие гражданской активности и формирование	

Требования ФГОС СПО	Требования профессионального стандарта	
Проформация и из компоточни		Выводы
Профессиональные компетенци		
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	здорового образа жизни	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	профилактику асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи,	
	поддержку детей и молодежи, находящихся в социально опасном положении	
	Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики	
	Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с	
	молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	медиапространства	
	медиапространетва Разрабатывать стратегию продвижения сайта, рекламную интернет-кампанию,	
	контролировать репутацию компании в сети, создание и размещение	
	качественного контента в информационно-телекоммуникационной сети	
	«Интернет» (социальные сети)	
	Разрабатывать информационно-рекламные материалы, презентации по	
	организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и	
	статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации	
	услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	Производить анализ и самоанализ качества организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики	
	при организации мероприятий	
	Применять современные социологические исследования о молодежи	
	Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных	
	Соблюдать профессионально-этические требования	
ПК 1.6. Осуществлять	А/01.5.Организация мероприятий в сфере молодежной политики	Соответствует

Требования ФГОС СПО	Требования	
треоования ФТОС СПО	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	Трудовые функции по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны	Быводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
управление учреждением		
(организацией) социально-	<u>Необходимые знания:</u>	
культурной сферы с	Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические	
применением современных	и аналитические материалы по реализации государственной молодежной политики	
методик организации	Требования охраны труда и пожарной безопасности	
социально-культурной	Российский и зарубежный опыт практической работы по реализации	
деятельности,	государственной молодежной политики	
информационных и	Порядок оказания социальных услуг и услуг по организации мероприятий в сфере	
телекоммуникационных	молодежной политики	
технологий.	Основные подходы и направления работы с молодежью и оказания услуг (работ) в	
Textiosioi ini.	сфере молодежной политики	
	Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди	
	молодежи	
	Социальные технологии работы с молодежью	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и	
	оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Психологические основы мотивации людей, основы организации командной	
	групповой работы	
	Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности,	
	периодичности и качеству предоставления документации	
	Необходимые умения:	
	Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью	
	выработки организационных решений в сфере молодежной политики	
	Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере	

Требования ФГОС СПО	Требования	
треоования ФТОССПО	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	Трудовые функции по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны	Выводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	молодежной политики	
	Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с	
	молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	медиапространства	
	Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и	
	статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации	
	услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	Производить анализ и самоанализ качества организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики	
	при организации мероприятий	
	Применять современные социологические исследования о молодежи	
	Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных	
	Соблюдать профессионально-этические требования	
ПК 1.7. Осуществлять	A/01.5.Организация мероприятий в сфере молодежной политики	
предпринимательскую		
деятельность в социально-	<u>Необходимые знания:</u>	
культурной сфере.	Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические	
	и аналитические материалы по реализации государственной молодежной политики	
	Требования охраны труда и пожарной безопасности	Соответствует
	Российский и зарубежный опыт практической работы по реализации	Coorderendyer
	государственной молодежной политики	
	Порядок оказания социальных услуг и услуг по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Основные подходы и направления работы с молодежью и оказания услуг (работ) в	
	сфере молодежной политики	

Требования ФГОС СПО Профессиональные компетенци по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи Социальные технологии работы с молодежью Компьютерная трамотность, базовые знания принципов построения и наполнения сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама, медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах Основы деятельности социальных структур, общественных институтов, молодежных и детеких общественных объединений по работе с молодежью и оказанию услуг (пработ) в сфере молодежной политики Психологические основы мотивации людей, основы организации командной групповой работы Основы документовьдения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять основальные технологии (в том числе инповационные) в работе с молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-сообществах, мониторинг политивного и истативного фола, оптимизация меданорогрансетва Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статичнескую и статичнескую и политичного политики в сфере молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики			
Профессиональные компетенци требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарта Способы формирования правовых, культурных и праветвенных ценностей среди молодсжи Социальные технологии работы с молодсжью Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения сайтов, основы интернет-маркстинговых инструментов (контекстная реклама, медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах Основы деятельности социальных структур, общественных институтов, молодсжных и детских общественных объединений по работе с молодсжью и оказанию услуг (работ) в сфере молодсжной политики Психологические основы мотивации людей, основы организации командной групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и аналия проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и нетативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики и реализации и услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики	Требования ФГОС СПО		
Профессиональные компетенция по каждому виду деятельности требования к ним, сформулирования и правоствых и правственных ценностей среди молодсжи Социальные технологии работы с молодсжью Компьютерная грамотность, базовые знапия принципов построения и наполнения сайтов, о сновы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама, медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах Основы деятельности социальных структур, общественных институтов, молодсжных и детеких общественных объединений по работе с молодежью и оказанию услут (работ) в сфере молодежной политики Психологические основы мотивании людей, основы организации командной групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации ### Heoбходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мопиторинг позитивного и пегативного фона, оптимизация медмапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать на аналитическую и статистическую и статистическую и осродежной политики и реализации услут (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики и реализации услут (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики и реализации услуг (работ) по организация меденные	-	1 1	Выволы
Способы формирования правовых, культурных и правственных ценностей среди молодежи Социальные технологии работы с молодежью Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама, медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах Основы деятельности социальных структур, общественных институтов, молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики Психологические основы мотивации людей, основы организации командной групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации ##eoScodumble умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-сообществах, мониторинг позитивного и пстативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики	1 1		22120,721
молодежи Социальные технологии работы с молодежью Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама, медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах Основы деятельности социальных структур, общественных институтов, молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики Психологические основы мотивации людей, основы организации командной групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и апализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-сообществах, мониторинг позитивного и нетативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики	по каждому виду деятельности		
Социальные технологии работы с молодежью Компьютерная грамогность, базовые знания принципов построения и наполнения сайтов, основы интериег-маркетинговых инструментов (контекстная реклама, медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах Основы деятельности социальных структур, общественных институтов, молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики Психологические основы мотивации людей, основы организации командной групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую и ифформацию осостоянии молодежной политики		Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди	
Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама, медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах Основы деятельности социальных структур, общественных институтов, молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики Психологические основы мотивации людей, основы организации командной групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блотов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторниг позитивного и петативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики			
сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама, медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах Основы деятельности социальных структур, общественных институтов, молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики Психологические основы мотивации людей, основы организации командной групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую и информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		<u>*</u>	
медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах Основы деятсльности социальных структур, общественных институтов, молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики Психологические основы мотивации людей, основы организации командной групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики и		Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
Основы деятельности социальных структур, общественных институтов, молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики Психологические основы мотивации людей, основы организации командной групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики Психологические основы мотивации людей, основы организации командной групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики Психологические основы мотивации людей, основы организации командной групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сстях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики			
Психологические основы мотивации людей, основы организации командной групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и	
групповой работы Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики			
Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности, периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики			
периодичности и качеству предоставления документации Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		групповой работы	
Необходимые умения: Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности,	
Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		периодичности и качеству предоставления документации	
Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики			
выработки организационных решений в сфере молодежной политики Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики			
Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики			
молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		выработки организационных решений в сфере молодежной политики	
Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере	
молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		молодежной политики	
молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет- сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с	
Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет- сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики			
сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		молодежной политики	
медиапространства Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		медиапространства	
услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики		Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и	
		статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации	
 			
Производить анализ и самоанализ качества организации мероприятии в сфере		Производить анализ и самоанализ качества организации мероприятий в сфере	

Требования ФГОС СПО	Требования	
-	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	Трудовые функции по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны	, ,
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	молодежной политики	
	Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики	
	при организации мероприятий	
	Применять современные социологические исследования о молодежи	
	Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных	
	Соблюдать профессионально-этические требования	
ПК 1.8. Организовывать	А/01.5.Организация мероприятий в сфере молодежной политики	
работу с коллективом		
исполнителей на основе	Необходимые знания:	
принципов организации труда,	Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические	
	и аналитические материалы по реализации государственной молодежной политики	
этических и правовых норм в	Требования охраны труда и пожарной безопасности	
сфере профессиональной	Российский и зарубежный опыт практической работы по реализации	
деятельности.	государственной молодежной политики	
	Порядок оказания социальных услуг и услуг по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Основные подходы и направления работы с молодежью и оказания услуг (работ) в	
	сфере молодежной политики	Соответствует
	Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди	
	молодежи	
	Социальные технологии работы с молодежью	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и	
	±	
	оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Психологические основы мотивации людей, основы организации командной	
	групповой работы	

	Требования	
Требования ФГОС СПО	•	
Ha o h o o o vo	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци		
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности,	
	периодичности и качеству предоставления документации	
	Необходимые умения:	
	Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью	
	выработки организационных решений в сфере молодежной политики	
	Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с	
	молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере	
	молодежью и при осуществлении расоты по организации мероприятии в сфере молодежной политики	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	· • • • • • • • • • • • • • • • • • • •	
	медиапространства	
	Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и	
	статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	Производить анализ и самоанализ качества организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики	
	при организации мероприятий	
	Применять современные социологические исследования о молодежи	
	Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных Соблюдать профессионально-этические требования	
	Вид деятельности – Организация культурно-досуговой деятельности	
	вио оеятельности – Организация культурно-оосуговой оеятельности Профессиональный стандарт «Специалист по работе с молодежью»	
ПК 2.1. Организовывать	А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	
· •	л/01.3 Организация мероприятии в сфере молооежной политики	Соответствует
культурно-досуговую деятельность с применением	Необходимые знания	Coorbettrayer
деятельность с применением	11000000 throne Statistics	

Требования ФГОС СПО	Требования	
-	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци		Быбоды
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
современных методик.	Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические	
	и аналитические материалы по реализации государственной молодежной политики	
	Требования охраны труда и пожарной безопасности	
	Российский и зарубежный опыт практической работы по реализации	
	государственной молодежной политики	
	Порядок оказания социальных услуг и услуг по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Социологические исследования по вопросам молодежной политики и положения	
	молодежи в обществе	
	Технологии проведения социологических исследований по выявлению проблем в	
	молодежной среде	
	Основные подходы и направления работы с молодежью и оказания услуг (работ) в	
	сфере молодежной политики	
	Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди	
	молодежи	
	Социальные технологии работы с молодежью	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и	
	оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Психологические основы мотивации людей, основы организации командной	
	групповой работы	
	Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности,	
	периодичности и качеству предоставления документации	
	Необходимые умения	
	Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью	
	1 10 10	

To of an arrow defined only	Требования	
Требования ФГОС СПО	профессионального стандарта	D
Профессиональные компетенци		Выводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	выработки организационных решений в сфере молодежной политики	
	Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с	
	молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	медиапространства	
	Разрабатывать стратегию продвижения сайта, рекламную интернет-кампанию,	
	контролировать репутацию компании в сети, создание и размещение	
	качественного контента в информационно-телекоммуникационной сети	
	«Интернет» (социальные сети)	
	Разрабатывать информационно-рекламные материалы, презентации по	
	организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	Формировать, обобщать, систематизировать и анализировать аналитическую и	
	статистическую информацию о состоянии молодежной политики и реализации	
	услуг (работ) по организации мероприятий в сфере молодежной политики	
	Производить анализ и самоанализ качества организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики	
	при организации мероприятий Применять современные социологические исследования о молодежи	
	Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных	
	Соблюдать профессионально-этические требования	
	А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	
ПК 2.2. Разрабатывать и	1101.2 Организация мероприянии в сфере молоосжной полиники	
реализовать сценарные планы	Необходимые знания	Соответствует
культурно-досуговых	Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические	
	Treparation in published with b equipe monogenition institution, a takene metodii teckie	

Выводы
Выводы
Быосды

Требования ФГОС СПО	Требования профессионального стандарта	_
Профессиональные компетенци	Трудовые функции по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны	Выводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие	
	творческого, профессионального, интеллектуального потенциала подростков и	
	молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую	
	деятельность, а также на развитие гражданской активности и формирование	
	здорового образа жизни	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	профилактику асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи,	
	поддержку детей и молодежи, находящихся в социально опасном положении	
	Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с	
	молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	медиапространства	
	Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики	
	при организации мероприятий	
	Применять современные социологические исследования о молодежи Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных	
	Соблюдать профессионально-этические требования	
ПК 2.3. Осуществлять	А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	
	11/01.3 Организация мероприянии в сфере молоосясной политики	
организационную и репетиционную работу с	Необходимые знания	
1 - 1	Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические	Соответствует
участниками культурно-	и аналитические материалы по реализации государственной молодежной политики	
досуговых программ.	Требования охраны труда и пожарной безопасности	

	<u> </u>	
Требования ФГОС СПО	Требования	
треобыния 41 ос спо	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	17 17	Быводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	Российский и зарубежный опыт практической работы по реализации	
	государственной молодежной политики	
	Порядок оказания социальных услуг и услуг по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Основные подходы и направления работы с молодежью и оказания услуг (работ) в	
	сфере молодежной политики	
	Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди	
	молодежи	
	Социальные технологии работы с молодежью	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и	
	оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Психологические основы мотивации людей, основы организации командной	
	групповой работы	
	Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности,	
	периодичности и качеству предоставления документации	
	<u>Необходимые умения</u>	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в	
	молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных	
	ценностей среди молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи,	
	создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие	
	творческого, профессионального, интеллектуального потенциала подростков и	

Требования ФГОС СПО	Требования профессионального стандарта	
Профессиональные компетенци по каждому виду деятельности		Выводы
	молодежи Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую деятельность, а также на развитие гражданской активности и формирование здорового образа жизни Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на профилактику асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи, поддержку детей и молодежи, находящихся в социально опасном положении Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере молодежной политики Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере молодежной политики Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернетсообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация медиапространства Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики при организации мероприятий Применять современные социологические исследования о молодежи Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных Соблюдать профессионально-этические требования	
ПК 2.4. Осуществлять организацию и проведение культурно-досуговых программ с применением игровых технологий, технических средств.	А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики Необходимые знания Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические и аналитические материалы по реализации государственной молодежной политики Требования охраны труда и пожарной безопасности Российский и зарубежный опыт практической работы по реализации государственной молодежной политики	

Trafapayyyg &FOC CHO	Требования	
Требования ФГОС СПО	профессионального стандарта	Drinowri
Профессиональные компетенци	Трудовые функции по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны	Выводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	Порядок оказания социальных услуг и услуг по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Основные подходы и направления работы с молодежью и оказания услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди	
	молодежи	
	Социальные технологии работы с молодежью Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и	
	оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Психологические основы мотивации людей, основы организации командной	
	групповой работы	
	Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности,	
	периодичности и качеству предоставления документации	
	Необходимые умения	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в	
	молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных	
	ценностей среди молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи,	
	создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие	
	творческого, профессионального, интеллектуального потенциала подростков и	
	молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	

	Требования	
Требования ФГОС СПО	профессионального стандарта	
Профессиональные компетенци		Выводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
по каждому виду деятельности	вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую	
	деятельность, а также на развитие гражданской активности и формирование	
	здорового образа жизни	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	профилактику асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи,	
	поддержку детей и молодежи, находящихся в социально опасном положении	
	Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с	
	молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере	
	молодежью и при осуществлении расоты по организации мероприятии в сфере молодежной политики	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	медиапространства	
	Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики	
	при организации мероприятий	
	Применять современные социологические исследования о молодежи	
	Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных	
Соблюдать профессионально-этические требования		
	А/01.5 Организация мероприятий в сфере молодежной политики	
ПК 2.5. Организовывать и		
проводить мероприятия в	<u>Необходимые знания</u>	
сфере молодежной политики,	Нормативные правовые акты в сфере молодежной политики, а также методические	
включая досуг и отдых детей,	и аналитические материалы по реализации государственной молодежной политики Соответствует	
подростков и молодежи, в том	Требования охраны труда и пожарной безопасности	
числе в специализированных	Российский и зарубежный опыт практической работы по реализации	
(профильных) лагерях.	государственной молодежной политики	
	Порядок оказания социальных услуг и услуг по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	

Требования ФГОС СПО	Требования	
треоования ФГОС СПО	профессионального стандарта	Drinouri
Профессиональные компетенци	Трудовые функции по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны	Выводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	Основные подходы и направления работы с молодежью и оказания услуг (работ) в	
	сфере молодежной политики	
	Способы формирования правовых, культурных и нравственных ценностей среди молодежи	
	Социальные технологии работы с молодежью	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по работе с молодежью и	
	оказанию услуг (работ) в сфере молодежной политики	
	Психологические основы мотивации людей, основы организации командной	
	групповой работы	
	Основы документоведения, современные стандартные требования к отчетности,	
	периодичности и качеству предоставления документации	
	Haafinaduuman	
	<u>Необходимые умения</u>	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	гражданское и патриотическое воспитание молодежи, воспитание толерантности в	
	молодежной среде, формирование правовых, культурных и нравственных	
	ценностей среди молодежи	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	формирование системы развития талантливой и инициативной молодежи,	
	создание условий для самореализации подростков и молодежи, развитие	
	творческого, профессионального, интеллектуального потенциала подростков и	
	молодежи Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	вовлечение молодежи в инновационную, предпринимательскую, добровольческую	
	деятельность, а также на развитие гражданской активности и формирование	
	деятельность, а также на развитие гражданской активности и формирование	

Требования ФГОС СПО	Требования	
-	профессионального стандарта Выводы	
Профессиональные компетенци	1, 1, 1, 1,	Быбоды
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	здорового образа жизни	
	Разрабатывать планы и программы по организации мероприятий, направленных на	
	профилактику асоциального и деструктивного поведения подростков и молодежи,	
	поддержку детей и молодежи, находящихся в социально опасном положении	
	Применять и методы работы с молодежью, проведения мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Применять социальные технологии (в том числе инновационные) в работе с	
	молодежью и при осуществлении работы по организации мероприятий в сфере	
	молодежной политики	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	медиапространства	
	Применять основные нормативные правовые акты в сфере молодежной политики	
	при организации мероприятий	
	Применять современные социологические исследования о молодежи	
	Использовать современные технологии работы с информацией, базами данных	
	Соблюдать профессионально-этические требования	
	А/02.5 Организация досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Необходимые знания	
	Нормативные правовые акты, аналитические и методические документы по	
	организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Требования охраны труда и пожарной безопасности	
	Российский и зарубежный опыт практической работы по организации досуга и	
	отдыха детей, подростков и молодежи	
	Порядки оказания социальных услуг и услуг по организации досуга детей,	
	подростков и молодежи	
	Основные подходы, направления и технологии работы по организации досуга и	
	отдыха детей, подростков и молодежи	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	Основные подходы, направления и технологии работы по организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	

Требования ФГОС СПО	Требования	
1	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	10 10 10	Быбоды
по каждому виду деятельности		
	молодежных и детских общественных объединений по вопросам организации	
	досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Основы документоведения, стандартные требования к отчетности, периодичности	
	и качеству предоставления документации	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Социально-педагогические и психологические основы работы с молодежью	
	<u>Необходимые умения</u>	
	Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью	
	выработки организационных решений по вопросам организации досуга и отдыха	
	детей, подростков и молодежи	
	Формировать планы и программы по вопросам организации досуга и отдыха	
	детей, подростков и молодежи	
	Использовать основы правовых знаний при организации досуга и отдыха детей,	
	подростков и молодежи	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	медиапространства	
	Разрабатывать стратегию продвижения сайта, рекламную интернет-кампанию,	
	контролировать репутацию компании в сети, создание и размещение	
	качественного контента в информационно-телекоммуникационной сети	
	«Интернет» (социальные сети)	
	Готовить информационно-рекламные материалы, презентации по вопросам	
	организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Проводить консультации по вопросам организации досуга и отдыха детей,	
	подростков и молодежи	
	Осуществлять совместную деятельность с социальными структурами,	

Требования ФГОС СПО	Требования	
-	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	10 10 1	
по каждому виду деятельности		
	общественными институтами, молодежными и детскими общественными	
	объединениями по организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Производить анализ и самоанализ качества организации досуга и отдыха детей,	
	подростков и молодежи	
	Систематизировать и анализировать информацию с целью составления	
	методических рекомендаций по совершенствованию реализации услуг (работ) по	
	организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Использовать технологии работы с информацией, базами данных	
	Соблюдать профессионально-этические требования	
	А/03.5 Сопровождение деятельности специализированных (профильных) лагерей	
	<u>Необходимые знания</u>	
	Нормативные правовые акты, аналитические и методические документы по	
	организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Требования охраны труда и пожарной безопасности	
	Российский и зарубежный опыт практической работы по организации досуга и	
	отдыха детей, подростков и молодежи	
	Порядки оказания социальных услуг и услуг по организации досуга детей,	
	подростков и молодежи	
	Основные подходы, направления и технологии работы по организации досуга и	
	отдыха детей, подростков и молодежи	
	Основы деятельности социальных структур, общественных институтов,	
	молодежных и детских общественных объединений по вопросам организации	
	досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Основы документоведения, стандартные требования к отчетности, периодичности	
	и качеству предоставления документации	
	Компьютерная грамотность, базовые знания принципов построения и наполнения	
	сайтов, основы интернет-маркетинговых инструментов (контекстная реклама,	
	медийная реклама), работы в фото- и видеоредакторах	
	Социально-педагогические и психологические основы работы с молодежью	

	m 6	
Требования ФГОС СПО	Требования	
1	профессионального стандарта	Выводы
Профессиональные компетенци	1, 1, 1, 1,	Быводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
	<u>Необходимые умения</u>	
	Производить сбор, обобщение и анализ проблем в молодежной среде с целью	
	выработки организационных решений по вопросам организации досуга и отдыха	
	детей, подростков и молодежи	
	Формировать планы и программы по вопросам организации досуга и отдыха	
	детей, подростков и молодежи	
	Использовать основы правовых знаний при организации досуга и отдыха детей,	
	подростков и молодежи	
	Ведение блогов в социальных сетях, информационные сообщения в интернет-	
	сообществах, мониторинг позитивного и негативного фона, оптимизация	
	медиапространства	
	Разрабатывать стратегию продвижения сайта, рекламную интернет-кампанию,	
	контролировать репутацию компании в сети, создание и размещение	
	качественного контента в информационно-телекоммуникационной сети	
	«Интернет» (социальные сети)	
	Готовить информационно-рекламные материалы, презентации по вопросам	
	организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Проводить консультации по вопросам организации досуга и отдыха детей,	
	подростков и молодежи	
	Осуществлять совместную деятельность с социальными структурами,	
	общественными институтами, молодежными и детскими общественными	
	объединениями по организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Производить анализ и самоанализ качества организации досуга и отдыха детей,	
	подростков и молодежи	
	Систематизировать и анализировать информацию с целью составления	
	методических рекомендаций по совершенствованию реализации услуг (работ) по	
	организации досуга и отдыха детей, подростков и молодежи	
	Использовать технологии работы с информацией, базами данных	

Требования ФГОС СПО	Требования профессионального стандарта	D
Профессиональные компетенци	Трудовые функции по каждой обобщённой трудовой функции и квалификационны	Выводы
по каждому виду деятельности	требования к ним, сформулированные в профессиональном стандарте	
Соблюдать профессионально-этические требования		

Раздел 5. Структура образовательной программы 5.1. Учебный план

Учебный план по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам) (Приложение 1) имеет следующую структуру:

- общеобразовательный цикл
- социально-гуманитарный цикл;
- общепрофессиональный цикл;
- профессиональный цикл;
- государственная итоговая аттестация, которая завершается присвоением квалификации специалиста среднего звена « менеджер социальнокультурной деятельности».

Учебный год в образовательной организации начинается 1 сентября и заканчивается в соответствии с учебным планом соответствующей образовательной программы.

Обучение ведется по шестидневной учебной неделе

Каникулы запланированы в объеме 34 недели на весь срок обучения, в том числе 11 недель на 1 курсе, 10 недель на 2 курсе, 11 недель на 3 курсе, 2 недели на 4 курсе . В данное количество включаются обязательные 2 недели каникул в зимний период.

В профессиональный цикл образовательной программы входят следующие виды практик: учебная практика и производственная практика. Практика полностью реализована в форме практической подготовки.

Учебная и производственная практики проводятся при освоении обучающимися профессиональных компетенций в рамках профессиональных модулей и реализовываются в несколько периодов.

Производственная практика включает в себя следующие этапы: практика по профилю специальности и преддипломная практика.

Учебная практика по специальности реализуется в рамках профессиональных модулей ОПОП СПО по основным видам профессиональной деятельности:

- организационно-управленческая деятельность
- организация культурно-досуговой деятельности.

Учебная и производственная практики реализуются концентрировано. Типы практики устанавливаются внутри каждого модуля по видам в соответствии с основной таблицей учебного плана.

Получение среднего профессионального образования на базе основного общего образования осуществляется с одновременным получением среднего общего образования в пределах образовательной программы среднего профессионального образования.

Общеобразовательный цикл сформирован на основе требований федеральных государственных образовательных стандартов среднего общего и среднего профессионального образования с учетом получаемой специальности среднего профессионального образования.

В соответствии с требованиями ФГОС СОО и с учетом рекомендаций Письма Минобрнауки РФ в качестве профиля получаемого образования выбран гуманитарный профиль.

Общеобразовательный цикл составлен на основе требований ФГОС СПО, ФГОС СОО.

Обязательная часть среднего общего образования (общеобразовательного цикла в пределах ОПОП) составляет 60% (886 часов), а часть, формируемая участниками образовательных отношений, - 40% (590 час) от общего объема общеобразовательного цикла:

Индекс	Наименование предмета, курса	Обязательная	Вариативная
		часть	часть
ОУП.01	Литература	118	
ОУП.02	Иностранный язык	78	
ОУП.03	Математика	98	
ОУП.04	Физика	34	
ОУП.05	Химия	34	
ОУП.06	Биология	34	

ОУП.07	Физическая культура	80	
ОУП.08	Основы безопасности жизнедеятельности	80	
ОУП.09	Информатика	117	
ОУП.10	География	69	
ОУП-У.01	Обществознание	36	149
ОУП-У.02	История	48	100
ОУП-У.03	Русский язык	38	100
ДУП.01	Основы проектной деятельности / / Основы предпринимательской деятельности		101
ДУП.02	Введение в специальность		101
ИП	Индивидуальный проект		38
	Всего	886	590

Учебный план сформирован с учетом профиля получаемой специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам) за счет введения профильных предметов (русский язык, история, обществознание), соответствующих по содержанию, целям и задачам ФГОС СОО и ФГОС СПО с учетом выбранного гуманитарного профиля.

Учебный план обеспечивает реализацию требований ФГОС СОО, ФГОС СПО, определяет учебную нагрузку в соответствии с требованиями к организации образовательной деятельности к учебной нагрузке при 6-дневной учебной неделе

Учебный план в рамках общеобразовательного цикла предусматривает изучение следующих учебных предметов на базовом или углубленном уровне.

Предметные области	Учебные предметы
Русский язык и литература	Русский язык
	Литература
Иностранные языки	Иностранный язык
Математика и информатика	Математика
	Информатика
Общественно-научные предметы	История
	Обществознание

	География
Естественно-научные предметы	Физика
	Химия
	Биология
Физическая культура, экология и основы	Физическая культура
безопасности жизнедеятельности	Основы безопасности жизнедеятельности

В учебные планы включены дополнительные учебные предметы, курсы по выбору обучающихся: Введение в специальность, Основы проектной деятельности / Основы предпринимательской деятельности, выбранные организацией в соответствии со спецификой получаемой специальности и возможностями организации.

Учебный план определяет состав и объем учебных предметов, курсов, а также их распределение по семестрам (курсам) обучения.

Учебный план содержит 15 учебных предметов, в том числе 13 обязательных:

- русский язык,
- литература,
- математика,
- иностранный язык,
- информатика,
- физика,
- химия,
- биология,
- история,
- обществознание,
- география,
- физическая культура,
- основы безопасности жизнедеятельности

и предусматривает изучение 3 учебных предмета на углубленном уровне из соответствующих профилю обучения предметных областей.

Вариативная часть образовательной программы использована для расширения и углубления подготовки, определяемой содержанием обязательной части, умений и знаний, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда и возможностями продолжения образования.

В рамках освоения общеобразовательного цикла выполнение обучающимися индивидуального проекта в течение 1 года на 1 курсе обучения.

Обязательная часть профессиональной подготовки образовательной программы направлена на формирование общих и профессиональных компетенций и составляет 70 % от общего объема времени, отведенного на ее освоение.

Обязательная часть социально-гуманитарного цикла предусматривает изучение следующих дисциплин:

- История России
- Иностранный язык в профессиональной деятельности
- Безопасность жизнедеятельности
- Физическая культура
- Основы финансовой грамотности

Общий объем дисциплины Безопасность жизнедеятельности составляет 90 академических часов, из них на освоение основ военной службы (для юношей) - 48 академических часов; для подгрупп девушек это время может быть использовано на освоение основ медицинских знаний.

Дисциплина Физическая культура должна способствует формированию физической культуры выпускника и способности направленного использования средств физической культуры и спорта для сохранения и укрепления здоровья, психофизической подготовке к профессиональной деятельности, предупреждению профессиональных заболеваний.

Для обучающихся инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья образовательная организация устанавливает особый порядок освоения дисциплины Физическая культура с учетом состояния их здоровья.

Обязательная часть общепрофессионального цикла образовательной программы предусматривает изучение следующих дисциплин:

- Народное художественное творчество
- История отечественной культуры
- Отечественная литература
- Социально-культурная деятельность
- Социальная педагогика и психология
- Психология общения
- Речевая культура менеджера

Вариативная часть профессиональной подготовки образовательной программы (30%) использована для расширения основных видов деятельности, к которым должен быть готов выпускник, углубления подготовки обучающегося, а также получения дополнительных компетенций, необходимых для обеспечения конкурентоспособности выпускника в соответствии с запросами регионального рынка труда.

Индекс	Перечень циклов, разделов, предметов, дисциплин, профессиональных модулей, МДК, практик	Объем вариативной части
	Социально-гуманитарный цикл	80
СГЦ.01	История России	40
СГЦ.02	Иностранный язык в профессиональной деятельности	40
	Общепрофессиональный цикл	697
ОПЦ.01	Народное художественное творчество	40
ОПЦ.02	История отечественной культуры	40
ОПЦ.03	Отечественная литература	50
ОПЦ.04	Социально-культурная деятельность	50
ОПЦ.05	Социальная педагогика и психология	50
ОПЦ.08	Зарубежная литература	129
ОП.09	Этика профессиональной деятельности	53
ОП.10	Основы предпринимательской деятельности	52
ОП.11	История мировой культуры	130
ОП.12	Информационные технологии в профессиональной деятельности	103
	Профессиональный цикл	500

ПМ.01	Организационно-управленческая деятельность	200
МДК.01.01	Организация социально-культурной деятельности	100
МДК.01.02	Менеджмент в социально-культурной сфере	100
ПМ.02	Основы культурно-досуговой деятельности	300
МДК.02.01	Основы культурно-досуговой деятельности	100
МДК.02.02	Сценарно-режиссерские основы культурно-досуговой деятельности	100
МДК.02.03	Оформление культурно-досуговых программ	100

Профессиональный цикл образовательной программы включает профессиональные модули, сформированные в соответствии с видами деятельности:

Вид деятельности	П	офессион	альный модуль
Организационно-управленческая деятельность	ПМ.01 деятельность	Орган	низационно-управленческая
Организация культурно-досуговой	ПМ.02	Основы	культурно-досуговой
деятельности (по выбору)	деятельности	-	

В состав профессионального модуля входит один или несколько междисциплинарных курсов. Объем профессионального модуля составляет не менее 8 зачетных единиц (288 часов).

Перечень и объем дисциплин и модулей образовательной программы определен с учетом Примерной образовательной программы по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам) в основной таблице учебного плана

В общеобразовательном, социально-гуманитарном, общепрофессиональном и профессиональном циклах (далее - учебные циклы) образовательной программы выделен объем работы обучающихся взаимодействии с преподавателем по видам учебных занятий (урок, практическое занятие, лабораторное занятие, консультация, лекция, семинар), профессиональном работы практики цикле) И самостоятельной обучающихся.

Выполнение курсовых работ рассматривается как вид учебной работы по

профессиональным модулям, реализуется в пределах времени, отведенного на их изучение. На весь период обучения запланировано выполнение двух курсовых работ:

- Курсовая работа по МДК.01.01 Организация социально-культурной деятельности
- Курсовая работа по МДК.02.02 Сценарно-режиссерские основы культурно-досуговой деятельности

В учебные циклы включается промежуточная аттестация обучающихся, которая осуществляется в рамках освоения указанных циклов в соответствии с разработанными фондами оценочных средств.

В качестве форм промежуточной аттестации использованы:

- Экзамены (в т.ч. комплексные)
- Зачеты
- Дифференцированные зачеты (в т.ч. комплексные)
- Курсовые работы
- Семестровый контроль (в колонке другие формы контроля)

5.2. Календарный учебный график

В календарном учебном графике указывается последовательность реализации ООП СПО специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам), включая теоретическое обучение, практики, промежуточные и итоговую аттестации, каникулы.

Календарный учебный график представлен в Приложении 2.

5.3. Рабочая программа воспитания

5.3.1. Цели и задачи воспитания обучающихся при освоении ими образовательной программы.

Цель рабочей программы воспитания — формирование общих компетенций специалистов среднего звена.

Задачи:

- формирование единого воспитательного пространства, создающего равные условия для развития обучающихся профессиональной образовательной организации;
- организация всех видов деятельности, вовлекающей обучающихся в общественно-ценностные социализирующие отношения;
- формирование у обучающиеся профессиональной образовательной организации общих ценностей, моральных и нравственных ориентиров, необходимых для устойчивого развития государства;
- усиление воспитательного воздействия благодаря непрерывности процесса воспитания.
- 5.3.2. Программа разработана в соответствии с предъявляемыми требованиями (приложение 3).

5.4. Календарный план воспитательной работы

Календарный план воспитательной работы включает в себя содержание и формы деятельности студентов, их распределение по месяцам и соответствие кодам личностного развития.

Календарный план воспитательной работы представлен в приложении 3.

Раздел 6. Оценка качества освоения образовательной программы 6.1. Система оценки качества

Оценка качества подготовки обучающихся проводится на основании локальных актов:

- положение «О текущем контроле успеваемости колледжа ФГБОУ ВО «ГГУ»» утверждено протоколом Ученого совета от 20.12.2021г. №4
- положение «О формах, периодичности и порядке проведения промежуточной аттестации по программам среднего профессионального образования» утверждено протоколом Ученого совета от 31.08.2022г. №1

Система оценки результатов

Оценка качества подготовки обучающихся и выпускников осуществляется в двух основных направлениях:

- оценка уровня освоения дисциплины;
- оценка компетенций обучающихся.

Для юношей предусматривается оценка результатов освоения военной службы.

Формы аттестации

Освоение образовательной программы, в том числе отдельной части или всего объема дисциплины, профессионального модуля, междисциплинарного курса в составе профессионального модуля образовательной программы, сопровождается текущим контролем успеваемости и промежуточной аттестацией обучающихся.

Изучение программы завершается государственной итоговой аттестации, по результатам которой выпускникам присваивается квалификация менеджер социально- культурной деятельности. Текущий (рубежный) контроль и промежуточная аттестация проводятся в каждом семестре по утвержденному графику учебного процесса.

Текущий контроль успеваемости студентов проводится во время учебного периода (семестра) с целью систематического контроля уровня освоения студентами тем, разделов, глав учебных программ за оцениваемый период, прочность формирования знаний.

Промежуточная аттестация проводится с целью определения:

- соответствия уровня и качества подготовки обучающихся;
- полноты и прочности теоретических знаний;
- сформированности умений применять полученные теоретические знания при решении практических задач и выполнении лабораторных работ;
 - наличии умения самостоятельной работы с учебной литературой;
 - с целью поддержки постоянной обратной связи и принятия

оптимальных решений в управлении качеством обучения на уровне преподавателя и колледжа в целом.

Оценки по результатам промежуточной аттестации фиксируются в оценочные ведомости и доводятся до сведения обучающихся и их родителей (или лиц, их заменяющих).

Для проведения текущего контроля используются следующие формы контроля:

- опрос (групповой, фронтальный, индивидуальный, письменный и др.);
- тестирование;
- оценка выполнения задания практического занятия;
- оценка выполнения задания лабораторного занятия;
- оценка контрольной работы;
- оценка самостоятельной работы в различных формах;
- другие формы текущей аттестации в соответствии с УМК предмета,
 дисциплины, МДК.

Текущий контроль практики проводится в форме экспертной оценки выполнения работ на практике руководителем практики.

Промежуточная аттестация проводится в следующих формах контроля:

- контрольная работа.
- дифференцированный зачет;
- экзамен;
- комплексного экзамена;
- экзамен по модулю;
- квалификационного экзамена;
- защита индивидуального проекта;
- курсовая работа;

Выполнение курсового проекта проводится в рамках времени, специально отведенного учебным планом под руководством руководителя курсовой работы. Аттестация курсовой работы проводится на основании оценки выставленной руководителем курсовой работы в соответствии с

требованиями, установленными и прописанными в положении о формах, периодичности и порядке проведения промежуточной аттестации по программам среднего профессионального образования.

Конкретные формы промежуточной аттестации по дисциплинам, профессиональным модулям промежуточной аттестации и ее периодичность определяются учебным планом.

В условиях эпидемиологической обстановки текущий контроль успеваемости и промежуточная аттестация осуществляется с применением электронного обучения и с использованием дистанционных образовательных технологий, электронной информационно-образовательной среды ЭИОС, электронной почты.

6.2. Фонды оценочных средств, для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации

Для аттестации обучающихся на соответствие их персональных достижений поэтапным требованиям соответствующей

образовательной программы (текущий контроль успеваемости промежуточная аттестация) создаются фонды оценочных средств (далее -ФОС) в соответствии с положением о формировании фонда оценочных средств текущей, промежуточной итоговой проведения, И аттестацией обучающихся Колледжа ФГБОУ ВО «ГГУ». ФОС являются неотъемлемой частью нормативно-методического обеспечения основной образовательной программы.

ФОС являются полным и адекватным отображением требований ФГОС СОО и ФГОС СПО по данному направлению подготовки по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам) соответствуют целям и задачам образовательной программы по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам), её учебному плану.

ФОС включает в себя контрольно-оценочные средства по всем видам контроля, запланированных в дисциплинах, междисциплинарных курсах,

профессиональных модулях. ФОС разрабатываются преподавателями дисциплин, междисциплинарных курсов, профессиональных модулей, рассматриваются на заседании цикловой комиссии и утверждаются на педагогическом совете. Контрольно-оценочные средства доводятся до сведения обучающихся в течение первого месяца обучения.

ФОС профессиональных модулей разрабатываются и утверждаются организацией после предварительного положительного заключения работодателей.

При разработке ФОС для контроля качества изучения учебных предметов, дисциплин (модулей), учебной и производственной практик учитываются все виды связей между включенными в ФОС знаниями, умениями, практическим опытом, позволяющие установить качество достигнутых результатов, сформированных компетенций по видам деятельности и степень общей готовности выпускников к профессиональной деятельности.

При проектировании контрольно-оценочных средств в целях реализации компетентностного подхода предусматривается использование в образовательном процессе активных и интерактивных форм проведения занятий (компьютерных симуляций, деловых и ролевых игр, разборка конкретных ситуаций, психологических и иных тренингов, групповых дискуссий) в сочетании с внеаудиторной работой для формирования и развития общих и профессиональных компетенций обучающихся.

Обучающимся и представителям работодателей предоставлена возможность оценивания содержания, организации и качества учебного процесса, во время прохождения производственной практики, а также во время экзамена квалификационного, экзаменов по модулям, проводимых по окончании освоения профессиональных модулей.

Работодатель может высказать свои замечания или дополнения в виде особого мнения непосредственно в период работы экзаменационной комиссии.

При разработке оценочных средств используется структурная матрица формирования компетенций в соответствии с ФГОС СПО.

6.3. Организация, содержание и критерии оценки результатов государственной итоговой аттестации

Государственная итоговая аттестация проводится в соответствии с Приказом Минобрнауки России от 08 ноября 2021 г. № 800 «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования» (с изменениями на 19.01.2023 г.), ПОЛОЖЕНИЕМ о проведении государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего профессионального образования – программам подготовки специалистов среднего звена в ФГБОУ BO «Гжельский колледже структурном подразделении ФГБОУ ВО государственный университет», утвержденного ректором «Гжельский государственный университет».

Государственная итоговая аттестация выпускников, завершающих обучение по программе среднего профессионального образования, является обязательной. К государственной итоговой аттестации допускаются обучающиеся, не имеющие академических задолженностей и в полном объеме выполнивший учебный план или индивидуальный учебный план по осваиваемой образовательной программе среднего профессионального образования.

итоговая аттестация на основании ΦΓΟС СПО Государственная специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам), и проведения государственной аттестации Порядка ПО образовательным среднего профессионального образования, программам утвержденного приказом Министерства просвещения российской Федерации от 08.11.2021 г. №800 проводится в форме государственного экзамена и защиты дипломного проекта (работы).

Дипломный проект (работа) направлен на систематизацию и закрепление

знаний выпускника, а также определению уровня подготовки выпускника к самостоятельной профессиональной деятельности.

Дипломный проект (работа) предполагает самостоятельную подготовку (написание) выпускником проекта (работы), демонстрирующего уровень знаний выпускника в рамках выбранной темы, а также сформированность его профессиональных учений и навыков.

Темы дипломных проектов (работ) отвечают современным требованиям развития высокотехнологичных отраслей науки, техники, производства, экономики, культуры и образования, имеют практико-ориентированный характер. Выпускнику предоставляется право выбора темы дипломного проекта (работы), в том числе до утверждения тем дипломного проекта (работы) выпускник имеет право предложения своей темы через письменное заявление (председателю цикловой комиссии) с необходимым обоснованием целесообразности ее разработки для практического применения.

Тематика дипломных проектов (работ) соответствует содержанию одного или нескольких профессиональных модулей, входящих в образовательную программу среднего профессионального образования (общих и профессиональных компетенций, соответственно).

Для подготовки дипломных проектов (работ) каждому студенту распоряжением директора колледжа назначается руководитель и, при необходимости, консультанты.

Дипломных проектов (работ) могут рецензироваться специалистами из числа работников профессиональных организаций или образовательных организаций компетентных в вопросах, связанных с тематикой дипломных проектов (работ).

Внешнее рецензирование может проводиться по инициативе выпускника. Требования к содержанию, объему и структуре дипломных проектов (работ) описаны в методических рекомендациях по выполнению дипломного проекта (работы).

Организация, проведение государственной итоговой аттестации и

критерии оценки уровня подготовки выпускника проводится в соответствии с программой ГИА, утвержденной после ее обсуждения на заседании педагогического совета образовательной организации с участием председателей государственных экзаменационных комиссий.

В критерии оценки уровня подготовки выпускника по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам) входят:

- уровень освоения студентом материала, предусмотренного учебными программами дисциплин;
- уровень практических умений, продемонстрированных выпускником при выполнении практических заданий;
- уровень освоения компетенций, позволяющих решать профессиональные задачи.

Защита дипломного проекта (работы) проводится на открытых заседаниях государственной экзаменационной комиссии с участием не менее двух третей ее состава.

В условиях эпидемиологической обстановки Государственная итоговая аттестация проводится с применением электронного обучения, с применением дистанционных образовательных технологий. Технологическое обеспечение проведения ГИА с применением дистанционных образовательных технологий осуществляется с использованием облачного сервиса видеоконференции. Взаимодействие между участниками образовательного процесса (членами ГЭК, учебно-вспомогательным персоналом и обучающимися) осуществляется в режиме видеоконференцсвязи.

Обучающиеся, участвующие в ГИА с применением дистанционных образовательных технологий, должны располагать техническими средствами и программным обеспечением, позволяющими обеспечить целостность процедуры ГИА с применением дистанционных образовательных технологий с соблюдением правил, установленных Порядком проведения государственной итоговой образовательным аттестации ПО программам среднего профессионального образования.

Раздел 7. Условия реализации образовательной программы

7.1. Требования к материально-техническому оснащению образовательной программы.

Материально-технические условия реализации основной образовательной программы обеспечивают формирование единой мотивирующей интерактивной среды как совокупности имитационных и исследовательских практик, реализующих через техносферу образовательной организации вариативность, развитие мотивации обучающихся к познанию и творчеству (в том числе научно-техническому), включение познания в значимые виды деятельности, а также развитие различных компетентностей;

учитывают:

- специальные потребности различных категорий обучающихся (с повышенными образовательными потребностями, с ограниченными возможностями здоровья и пр.);
- специфику основной образовательной программы среднего общего образования (профили обучения, уровни изучения, обязательные и элективные предметы/курсы, индивидуальная проектно-исследовательская деятельность, урочная и внеурочная деятельность, ресурсы открытого неформального образования, подготовка к продолжению обучения в высших учебных заведениях);
- актуальные потребности развития образования (открытость, вариативность, мобильность, доступность, непрерывность, интегрируемость с дополнительным и неформальным образованием);

обеспечивают:

- подготовку обучающихся к саморазвитию и непрерывному образованию;
- формирование и развитие мотивации к познанию, творчеству и инновационной деятельности;
 - формирование основы научных методов познания окружающего мира;

- условия для активной учебно-познавательной деятельности;
- воспитание патриотизма и установок толерантности, умения жить с непохожими людьми;
 - развитие креативности, критического мышления;
 - поддержку социальной активности и осознанного выбора профессии;
- возможность достижения обучающимися предметных,
 метапредметных и личностных результатов освоения основной образовательной программы;
- возможность для беспрепятственного доступа обучающихся с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов к объектам инфраструктуры образовательной организации.

Здание образовательной организации, набор и размещение помещений для осуществления образовательной деятельности, активной деятельности, отдыха, питания и медицинского обслуживания обучающихся, их площадь, освещенность и воздушно-тепловой режим, расположение и размеры рабочих, учебных зон и зон для индивидуальных занятий соответствуют государственным санитарно-эпидемиологическим правилам и нормативам, обеспечивают возможность безопасной и комфортной организации всех видов урочной и внеурочной деятельности для всех ее участников.

В образовательной организации выделяются и оборудуются помещения для реализации образовательной деятельности обучающихся, административной и хозяйственной деятельности. Выделение (назначение) помещений осуществляется с учетом основной образовательной программы образовательной организации, ее специализации (выбранных профилей) и программы развития, а также иных особенностей реализуемой основной образовательной программы.

Специальные помещения представляют собой учебные аудитории для проведения занятий всех видов, предусмотренных образовательной программой, в том числе групповых и индивидуальных консультаций, текущего контроля и промежуточной аттестации, а также помещения для

самостоятельной работы, мастерские и лаборатории, оснащенные оборудованием, техническими средствами обучения и материалами, учитывающими требования международных стандартов.

Перечень специальных помещений

Кабинеты:

- гуманитарных и социально-экономических дисциплин;
- иностранного языка;
- общепрофессиональных дисциплин;
- для занятий по междисциплинарному курсу "Организация социальнокультурной деятельности"
- для занятий по междисциплинарным курсам профессионального модуля "Организационно-творческая деятельность" (по видам)
 - информатики (компьютерный класс);
 - технических средств.

Учебные классы:

- для индивидуальных занятий;
- для групповых теоретических занятий;
- для групповых практических занятий (репетиций).

Спортивный комплекс:

- спортивный зал;

Залы:

- театрально-концертный (актовый) зал;
- библиотека, читальный зал с выходом в сеть Интернет.

Реализация ООП обеспечивает:

- выполнение обучающимися практических занятий, включая как обязательный компонент практические задания с использованием персональных компьютеров;
- освоение обучающимися профессиональных модулей в условиях созданной соответствующей образовательной среды в образовательной организации или в организациях (предприятиях) в зависимости от вида деятельности.

При использовании электронных изданий образовательная обучающиеся обеспечены рабочим местом в компьютерном классе в соответствии с объемом изучаемых дисциплин.

Образовательная организация обеспечена необходимым комплектом лицензионного программного обеспечения.

7.1.2. Оснащение баз практик

Реализация образовательной программы предполагает обязательную учебную и производственную практику.

Учебная практика реализуется в форме практической подготовки в образовательной организации, мастерских которые имеют оборудование, инструменты, материалы, расходные обеспечивающие выполнение всех видов работ, определенных содержанием ФГОС СПО по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам), а также организациях соответствующего профиля, обеспечивающих В деятельность обучающихся в сфере социально-культурной деятельности.

Производственная практика реализуется в форме практической подготовки в организациях соответствующего профиля, обеспечивающих деятельность обучающихся в сфере социально-культурной деятельности.

Оборудование предприятий и технологическое оснащение рабочих мест производственной практики соответствует содержанию профессиональной деятельности и дает возможность обучающемуся овладеть профессиональными

компетенциями по всем видам деятельности, предусмотренными программой, с использованием современных технологий, материалов и оборудования.

7.2. Требования к учебно-методическому обеспечению образовательной программы

Образовательная программа по специальности 51.02.02 Социальнокультурная деятельность (по видам) обеспечивается учебно-методической документацией по всем дисциплинам, профессиональным модулям.

Реализация образовательной программы по специальности 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам) обеспечивается доступом каждого обучающегося к современным профессиональным базам данных и информационным справочным системам.

В библиотеке университета имеются рабочие места для студентов, оснащенные компьютерами с доступом к базам данных и сети Интернет. Обучающимся обеспечен доступ к современным электронным профессиональным базам данных, информационным справочным и поисковым системам.

При использовании электронных изданий каждый обучающийся обеспечивается во время самостоятельной подготовки рабочим местом в помещении электронной библиотеки с выходом в сеть Интернет в соответствии с объемом изучаемых дисциплин.

Обеспеченность компьютерным временем с доступом в сеть Интернет составляет не менее 300 часов в год на одного студента.

Каждый обучающийся обеспечивается не менее чем одним учебным печатным и/или электронным изданием по каждому учебному предмету, дисциплине, профессиональному модулю и одним учебно-методическим печатным и/или электронным изданием по каждому профессиональному модулю (включая базы периодических изданий).

Библиотечный фонд укомплектован печатными и/или электронными изданиями основной и дополнительной учебной литературы по учебным

предметам, дисциплинам профессиональным модулям всех учебных циклов в соответствии с учебным планом, изданными за последние 5 лет.

Библиотечный фонд помимо учебной литературы включает официальные, справочно-библиографические и периодические издания в расчете 1-2 экземпляра на каждые 100 обучающихся.

Фонд дополнительной литературы, помимо учебной, включает официальные, справочно-библиографические и специализированные периодические издания.

Студенты имеют доступ к информационным Интернет-источникам в компьютерных классах.

Обучающиеся инвалиды и лица с ограниченными возможностями здоровья обеспечиваются печатными и (или) электронными образовательными ресурсами, адаптированными к ограничениям их здоровья.

7.3. Требования к практической подготовке обучающихся

- 7.3.1. Практическая подготовка при реализации образовательных профессионального образования программ среднего направлена на совершенствование модели практико-ориентированного обучения, усиление роли работодателей при подготовке квалифицированных рабочих, служащих, специалистов среднего звена путем расширения компонентов (частей) образовательных программ, предусматривающих моделирование условий, непосредственно связанных с будущей профессиональной деятельностью, а также обеспечения условий для получения обучающимися практических навыков и компетенций, соответствующих требованиям, предъявляемым работодателями к квалификациям специалистов, рабочих.
- 7.3.2. Образовательная организация самостоятельно проектирует реализацию образовательной программы и ее отдельных частей (дисциплины, междисциплинарные курсы, профессиональные модули, практика и другие компоненты) в форме практической подготовки с учетом требований ФГОС СПО и специфики получаемой специальности.

- 7.3.3. Образовательная деятельность в форме практической подготовки:
- реализуется при проведении практических и лабораторных занятий,
 выполнении курсового проектирования, всех видов практики и иных видов
 учебной деятельности;
- предусматривает демонстрацию практических навыков, выполнение, моделирование обучающимися определенных видов работ для решения практических задач, связанных с будущей профессиональной деятельностью в условиях, приближенных к реальным производственным;
- может включать в себя отдельные лекции, семинары, мастер-классы, которые предусматривают передачу обучающимся учебной информации, необходимой для последующего выполнения работ, связанных с будущей профессиональной деятельностью.
- 7.3.4. Образовательная деятельность в форме практической подготовки может быть организована на любом курсе обучения, охватывая дисциплины, профессиональные модули, все виды практики, предусмотренные учебным планом образовательной программы.
- 7.3.5. Практическая подготовка организуется в учебных, учебнопроизводственных лабораториях, мастерских, учебно-опытных хозяйствах, учебных учебных полигонах, базах практики И иных структурных образовательной организации, а подразделениях также оборудованных помещениях (рабочих местах) профильных организаций на основании договора о практической подготовке обучающихся, заключаемого между образовательной организацией И профильной организацией, осуществляющей деятельность по профилю соответствующей образовательной программы.
- 7.3.6. Результаты освоения образовательной программы (ее отдельных частей) могут быть оценены в рамках промежуточной и государственной итоговой аттестации.

7.4. Требования к организации воспитания обучающихся

7.4.1. Условия организации воспитания.

В ГГУ сформирована благоприятная социокультурная среда, обеспечивающая возможность формирования общекультурных компетенций выпускника, всестороннего развития личности, а также непосредственно способствующая освоению образовательной программы соответствующего направления подготовки.

За время обучения в основном завершается институциональное заключительный этап осуществляемой воспитание, как современным обществом системы воспитания. Основные аспекты социокультурной среды воспитательной работы, необходимость отражены В концепции вуза разработки которой обусловлена потребностями обновления содержания воспитательной работы, упорядочения стихийной социализации учащейся молодежи, а также требованиями модернизации системы образования. В безграничная свобода И безбрежный условиях, когда плюрализм негосударственной идеологии, подпитываемой ценностями низкой культуры рыночной самоорганизации, не могут обеспечить духовное возвышение и высокое профессиональное мастерство будущих специалистов, на первое место в образовательном и воспитательном процессе выдвинулась социально конкретная личность, ее индивидуальность и духовность.

Выбор форм организации воспитательной работы основывается на анализе эффективности и практическом опыте.

Для реализации Программы определены следующие формы воспитательной работы с обучающимися:

- информационно-просветительские занятия (лекции, встречи, совещания, собрания и т.д.)
 - массовые и социокультурные мероприятия;
 - спортивно-массовые и оздоровительные мероприятия;
 - деятельность творческих объединений, студенческих организаций;
 - психолого-педагогические тренинги и индивидуальные консультации;

- научно-практические мероприятия (конференции, форумы, олимпиады, чемпионаты и др.);
- профориентационные мероприятия (конкурсы, фестивали, мастерклассы, квесты, экскурсии и др.);
- опросы, анкетирование, социологические исследования среди обучающихся.

Каждое из этих направлений представлено в одном из соответствующих модулей:

- Ключевые дела ПОО (Гражданско-патриотическое воспитание; Социализация, духовно-нравственное развитие и эстетическое воспитание; Добровольческая (волонтерская) деятельность; Культурная и творческая деятельность; Профилактика негативных явлений в молодежной среде);
 - Кураторство и поддержка;
 - Учебное занятие;
- Студенческое самоуправление и молодежные общественные объединения;
 - Профессиональный выбор;
 - Воспитание здорового образа жизни и экологической культуры;
 - Цифровая среда. Студенческие медиа;
 - Взаимодействие с родителями.

Одной из главнейших задач в работе колледжа является постепенное, планомерное формирование у студентов потребности и способности к самовоспитанию, к самостоятельному развитию себя как личности, субъекта деятельности и индивидуальности.

Ведущая цель: воспитание в колледже ФГБОУ ВО «ГГУ» всесторонне развитой личности, которая предполагает органическое единство интеллектуальных, нравственных, духовных, физических, эстетических и трудовых качеств будущего специалиста, развития целостного самосознания, осознанного поведения и бытия, а, следовательно, формирование чувства

ответственности у личности перед собой, родными и близкими, а также семьей и обществом.

Для выполнения выше изложенного внедряются следующие принципы работы:

- личностный подход в воспитании студента;
- гуманистических подход к построению отношений педагогстудент;
 - дифференцированный подход;
 - культурологический подход;
 - эстетизация среды обучения студентов;
- активизация и привлечение студентов к общественной, спортивной и культурной жизни Колледжа;
- развитие коммуникативности и творческого потенциала обучающихся через различные кружки, студии, дополнительные формы образования;
- внедрение системного и индивидуального анализа качеств студента (тестирование индивидуальное и групповое).

Реализация конкретных форм и методов воспитательной работы воплощается в календарном плане воспитательной работы, утверждаемом ежегодно на предстоящий учебный год на основе направлений воспитательной работы, установленных в настоящей рабочей программе воспитания.

В начале сентября во всех группах первокурсников проводятся собрания по ознакомлению студентов с Правилами внутреннего распорядка и едиными требованиями к студентам, также проходят тренинги по сплочению коллектива и быстрому знакомству студентов, выбирается староста и актив группы.

В ФГБОУ ВО «ГГУ» имеется орган студенческого самоуправления – Совет обучающихся. Цель создания Совета обучающихся – организация, поддержка и развитие студенческого самоуправления в колледже.

Совет обучающихся работает в непосредственном контакте с администрацией ФГБОУ ВО «ГГУ», в лице начальника управления

воспитательной работы, заведующими отделения колледжа, старостатом. Совет обучающихся содействует учебному И воспитательному процессам, поддерживает обратную связь: от студентов к администрации. При подведении итогов учитываются не только успеваемость и посещаемость, но и сохранность контингента, участие студентов в различных мероприятиях, организация концертов художественной самодеятельности, участие в спортивных секциях, учитывается и количество нарушений правил внутреннего распорядка в группе. С момента его организации отделом воспитательной работы ФГБОУ ВО «ГГУ» удается активизировать общественную деятельность студентов, способствовать их саморазвитию, большей адаптации и социализации, как в студенческой среде, так и за ее переделами. Наряду с Советом обучающихся избирается старостат, в который входят старосты всех учебных групп. Он направляет образовательную, общественную и досуговую деятельность учебных групп, дает возможность получить опыт приобретения коммуникативной культуры.

Для 1 проходят студентов курса встречи представителями c правоохранительных органов о вопросах профилактики социально-негативных явлений. В рабочих учебных программах выделяются вопросы нравственных, психологических аспектов профессиональной деятельности будущих специалистов. На занятиях по ОБЖ проводятся лекции о вреде алкоголя, наркомании, курения, студенты систематически пишут рефераты о социальнонегативных явлениях И выступают на занятиях перед аудиторией. Преподаватели правовых дисциплин на своих занятиях проводят беседы по теме «Ответственность лиц, хранящих и распространяющих наркотические препараты».

В вузе активно ведется работа по пропаганде здорового образа жизни. Традиционны акции студентов и преподавателей о вреде курения, против наркомании. Активно развивается спортивная жизнь в вузе. Традиционные ежегодные спортивные мероприятия: спартакиада, «День здоровья» и др. Для студентов работает спортклуб, где они имеют возможность систематически занимаются: мини-футболом, бадминтоном, волейболом, баскетболом,

настольным теннисом, атлетической гимнастикой, дзюдо, самбо.

В вузе создана комплексная система формирования у студентов активной жизненной позиции, гражданского самосознания, толерантности, социальной активности, самоорганизации и самоуправления. ГГУ созданы условия для развития социально-воспитательного компонента учебного процесса, включая развитие студенческого самоуправления, участие обучающихся в работе общественных организаций, спортивных и творческих клубов, научных студенческих обществ.

Формирование и развитие общекультурных и социально-личностных компетенций выпускников осуществляется на основе органического взаимодействия учебного и воспитательного процессов, а также в ходе реализации образовательных программ, и программ целенаправленного воспитания во внеучебное время. При этом вовлечение обучающихся в творческую деятельность, органически связанную с её профессиональным становлением, т.е. в научно-исследовательскую, проектную работу, является одним из наиболее радикальных способов воспитания студенческой молодежи, позволяющим эффективно решать широкий спектр воспитательных задач.

Воспитательный аспект студенческого научного творчества имеет большое значение и в деле формирования личных качеств будущего специалиста. Постоянный творческий настрой, жажда знаний, обстановка напряженного научного поиска способствуют воспитанию у студентов высокой культуры мышления. Они пробуждают

у них подлинную сознательность и активность в выборе и проведении определенных решений, стремление к проникновению в сущность вещей, а именно эти качества столь необходимы современному специалисту.

Важное значение для гражданского становления студенческой молодежи имеет активное использование профессионально-корпоративных возможностей для формирования чувства сопричастности студентов лучшим традициям учреждения.

Формирование у студентов способностей анализировать социально-

значимые проблемы осуществляется с использованием методов и форм гуманистического воспитания, которое предполагает включение в содержание воспитания философских, человековедческих, психологических, исторических, юридических, филологических, культурологических и других гуманитарных знаний, назначение которых — ввести студентов в мир человека, его жизненных проблем, помочь осознать себя как личность и индивидуальность, понять свою связь с другими людьми, обществом, природой, культурой, научиться жизнетворчеству, созиданию себя как человека культуры.

Стратегическими целями воспитания студенческой молодежи являются:

- создание условий для полноценного раскрытия духовных устремлений студентов, их творческих способностей, для формирования гражданской позиции, социально значимых ценностей, гражданских и профессиональных качеств, ответственности за принятие решений;
- освоение студентами новых социальных навыков и ролей,
 развитие культуры социального поведения с учетом открытости общества и динамики общественных отношений;
- создание атмосферы подлинной и постоянной заботы о студентах, их социальной поддержке.

Реализация намеченных целей обеспечивается в процессе решения следующих основных задач:

- систематические обсуждения актуальных проблем воспитания студентов на Ученом совете университета и иных заседаниях с выработкой конкретных мер по совершенствованию воспитательной работы;
- создание во всех помещениях института истинно гуманитарной воспитательной среды, которая способствует формированию положительных качеств студентов, преподавателей и всех сотрудников;
- систематическая воспитательная работу по всем направлениям воспитания: гражданскому, патриотическому, нравственному, эстетическому, трудовому, правовому, физическому, психологическому и др.;
 - активизация работы студенческого самоуправления;

- реализация воспитательного потенциала учебной и научной работы;
- вовлечение в воспитательный процесс студенческой молодежи деятелей науки и культуры, искусства и религии, политики и права, работником других сфер общественной жизни;
- обеспечение органической взаимосвязи учебного процесса с внеучебной воспитательной деятельностью, сферами досуга и отдыхов студентов;
- обеспечение мониторинга интересов, запросов, ценностных ориентаций студентов как основы планирования учебно-воспитательной работы.

7.5. Требования к кадровым условиям реализации образовательной программы

7.5.1. Для реализации ООП (ППССЗ) по специальности 51.02.02 Социально- культурная деятельность (по видам) колледж ГГУ укомплектован педагогическими имеют высшее образование, кадрами, которые соответствующее профилю преподаваемых дисциплин, регулярно повышают свой профессиональный уровень посредством дополнительного профессионального образования по программам повышения квалификации и переподготовки, в том числе в форме стажировки в профильных организациях, а также занимаются научно-методической деятельностью.

Реализация образовательной обеспечивается программы педагогическими работниками образовательной организации, а также лицами, привлекаемыми к реализации образовательной программы на условиях гражданско-правового договора, в том числе из числа руководителей и работников организаций, направление деятельности которых соответствует области профессиональной деятельности, разработка и реализация социальнои постановка культурно-массовых культурных программ, организация мероприятий, театрализованных представлений, культурно-досуговых программ., и имеющих стаж работы в данной профессиональной области не менее 3 лет.

Педагогические работники, привлекаемые к реализации образовательной программы, должны получать дополнительное профессиональное образование по программам повышения квалификации, в том числе в форме стажировки в организациях, направление деятельности которых соответствует области разработка профессиональной деятельности И реализация программ, организация культурных И постановка культурно-массовых мероприятий, театрализованных представлений, культурно-досуговых программ, не реже 1 раза в 3 года с учетом расширения спектра профессиональных компетенций.

Преподаватели принимают активное участие в международных, региональных научно-практических конференциях и семинарах, симпозиумах по актуальным проблемам права и организации социального обеспечения.

К образовательному процессу активно привлекаются преподаватели из числа действующих руководителей и работников государственных органов федерального, регионального уровней, а также органов муниципального управления, других профильных организаций, предприятий и учреждений.

7.6. Требования к финансовым условиям реализации образовательной программы

7.6.1. Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы

Расчеты нормативных затрат оказания государственных услуг по реализации образовательной программы осуществляются в соответствии с Методикой определения нормативных затрат на оказание государственных услуг по реализации образовательных программ среднего профессионального образования по профессиям (специальностям) и укрупненным группам профессий (специальностей), утвержденной Минобрнауки России 27 ноября 2015 г. № АП-114/18вн.

Нормативные затраты на оказание государственных услуг в сфере образования по реализации образовательной программы включают в себя затраты на оплату труда преподавателей и мастеров производственного обеспечения учетом уровня средней заработной педагогических работников за выполняемую ИМИ учебную (преподавательскую) работу и другую работу в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г. № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики».

7.7. Требования к вступительным испытаниям абитуриентов

Вступительные испытания проводятся в соответствии с приказом Министерства образования и науки РФ от 30.12.2013 г. №1422 «Об утверждении Перечня вступительных испытаний при приеме на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования по профессиям и специальностям, требующим у поступающих наличия определенных творческих способностей, физических и (или) психологических качеств», приказом Министерства просвещения РФ от 02 сентября 2020 г. № 457 «Об утверждении порядка приема на обучение по образовательным программам среднего профессионального образования».

Вступительное испытание проводится в виде творческого экзамена, который позволяет определить наличие у поступающих определённых творческих способностей. Творческий экзамен включает в себя:

- 1. Исполнение творческого номера (на выбор абитуриента):
- чтение наизусть стихотворение, басня, проза;
- исполнение вокального номера;
- хореографического номера.
- **2.** Собеседование с целью выявления уровня общекультурного развития абитуриента, его познаний в области литературы, музыки, представления о специфике работы в отрасли культуры. При собеседовании могут быть заданы

любые вопросы, касающиеся вида «Организация культурно-досуговой деятельности».

Вступительные испытания предназначены для выявления у абитуриентов творческих способностей, уровня креативного мышления, способностей к ассоциациям, необходимых для дальнейшей профессиональной подготовки по специальности СПО 51.02.02 Социально-культурная деятельность (по видам).

Раздел 8. Формирование фондов оценочных средств для проведения государственной итоговой аттестации

8.1. Государственная итоговая аттестация (далее – ГИА) является обязательной для образовательных организаций СПО. Она проводится по завершении всего курса обучения по направлению подготовки. В ходе ГИА оценивается степень соответствия сформированных компетенций выпускников требованиям ФГОС.

ГИА проходит в форме защиты ВКР и государственного экзамена.

- 8.2. Выпускники, освоившие программы подготовки специалистов среднего звена, выполняют выпускную квалификационную работу (дипломную работу) и сдают государственный экзамен. Требования к содержанию, объему и структуре выпускной квалификационной работы и государственного экзамена образовательная организация определяет самостоятельно.
- 8.3. Для государственной итоговой аттестации образовательной организацией разрабатывается программа государственной итоговой аттестации и фонды оценочных средств.
- 8.4. Фонды оценочных средств для проведения ГИА включают типовые задания для государственного экзамена, темы дипломных работ, описание процедур и условий проведения государственной итоговой аттестации, критерии оценки.

Фонды оценочных средств для проведения ГИА приведены в приложении 8.

- 8.5. Государственная итоговая аттестация включает:
- выпускную квалификационную работу (дипломную работу) «Организация и проведение культурно-досуговой программы»;
- государственный экзамен по междисциплинарному курсу «Организация социально-культурной деятельности».

Раздел 9. Разработчики основной образовательной программы

Группа разработчиков

ФИО	Организация, должность
Казакова Мария Владимировна	заместитель директора колледжа по учебной работе, колледж ФГБОУ ВО «ГГУ»
Тонконцова Юлия Владимировна	заместитель директора колледжа по методической работе, колледж ФГБОУ ВО «ГГУ»
Зайцева Вера Ивановна	заведующая отделением культуры и искусства, преподаватель

Руководители группы:

ФИО	Организация, должность
Сахарова Анастасия Анатольевна	директор, колледж ФГБОУ ВО «ГГУ»

Приложение 1. Учебный план

			Форм	ы пром	межуточ	ной атте	естации				Уче	ебная і	нагруз	ка обу	чающі	ихся,	ч.		Ţ								Расп	редел				и семе	естрам	1					_		_
		-	_	_	т —		-			_			Cn	nonon	авател	юм			+					Семе	crn 1					(урс	1	—	—		Con	естр	2			—	-
	Hausson consultation of the consultation of th			.50	₽	₽	É			2			T		OM HINC		— r	Іром 🖢						16 2/						+						/3 не					\dashv
Индекс	Наименование циклов, разделов, □ дисциплин, профессиональных модулей, МДК,	₽	١.	зачет	проек	8	8	a)	5	3	2		- 2			-		жут 👸	9			$\overline{}$	Т	10 27		м числ	_	In	00	+					1	_	том чи			Про	\dashv
	практик	Экзамен	Зачеты	9	9	Курсовые работы	99	Другие	Объём (Самост.(с.р.+ил.)	Консультации		ă	Пр. занятия	Лаб. занятия	gb.	. ģ	. Е	H B	Б	6 3	Ė	To		B 10	m micri	. 1	- M	жi	ь	Б	н	늘	Ŕ.	-		TOMME	. I		меж 5	ite
		9K3	88	Диффер.	Курсовые	8	9150	Ā	90	È	Š	Boero	8	£ 2	ž	Семинар. занятия	Курс.	тац Б	входит	Объём ОП	Самост.	KOHCY/IbT.	Спрепод	екции, уроки	. 5	. E	ģ <u>5</u>	MEN A	T. BME	проект	Объём ОП	Самост	Консульт.	С препод.	екции,	. 3	£ . 5	Hap TM	X P	ут.	e e
				ě	Ϋ́	Kyp	Контрольн			Gaw	ž		Лекции, ур	6	la6.	S &	× 5	ия 🕺	(B)	90	0 3	2	5 ,	y po	는 된	BHS SHRS	KAN KAN	TIDOEKT	та ₹	-	90	Ö	ş	5	Лекци	g.	Лаб.	еми	S S S	ста 🕏	聲
			┶	_	_		ž	┕		_			_		_		\blacksquare	_	4			_	_		- "		, "	E 4	49	4		=	ш			_	<u> </u>	0 "	_ E L	ция	_
	Итого час/нед (с учетом консультаций в период				ам)							_	_		_					36			.16	_					_		36	_	لے	35.49				_		_	
ОП	ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА	6	2	12	<u> </u>			9	1476	38		1414	896	518			<u> </u>	24 3	8	612		5	86	352	234	_			3 1	8	864	ш	لب	828	544	284	1	ш	_	16	20
CO	Среднее общее образование	6	2	12				9	1476	38		1414	896	518				24 3	18	612		5	86	352	234				3 1	8	864			828	544	284	_		\Box	16	20
ОУП	Обязательные учебные предметы	1	2	9				7	780	38			338	400				4 3		365					185				1		415			391	176				\Box	4 2	20
ОУП.01	Литература		_	2				1	118			118	78	40						49				32	17				\perp		69	ш	ш	69	46	23				_	
ОУП.02	Иностранный язык		1	2				1	78			78		78						32			32		32						46	ш	ш	46		46			\perp	_	
ОУП.03	Математика	2	_	╙				1	98		ш	94	_	94	\sqcup		\sqcup	4		48			18	_	48	_	_	_	_	1	50	\sqcup	╜	46	_	46	ــــ	ш	_	4	_
ОУП.04	Физика			1					34			34	24	10						34				24	10				\perp				ш				Ш			_	
ОУП.05	Химия			1					34			34	24	10						34				24	10				\perp				ш				Ш		ш	_	
ОУП.06	Биология			1					34			34	24	10						34				24	10								ш				Ш				
ОУП.07	Физическая культура		1	2					80			80	4	76						34			34	2	32				\perp	L	46	ш	ш	46		44				_	
ОУП.08	Основы безопасности жизнедеятельности			2				1	80			80	60	20						34				24	10						46			46	36					\perp	
ОУП.09	Информатика			2				1	117			117	78	39						48		- 4	18	32	16						69			69	46				ш		
ОУП.10	География			2					92			92	46	46					┸										\perp	⊥	92	ш	ш	92	46	46	Ш			_	
ИП	Индивидуальный проект (предметом не является)							12	38	38								3	8	18									1	8	20										20
*																																									
ОУП-У	Обязательные учебные предметы, изучаемые	5		1					494			474	356	118				20	T	183		1	75	126	49				3		311	\Box		299	230	69			Т	12	T
	углубленно		<u> </u>	- ا				_							ш			_							_	_	4	_	_			ш	ш	_				ш		_	_
ОУП-У.01	Обществознание	12	├	₩	<u> </u>			-	185	_		177	138	39	\vdash			8		66				46	16	_	+		-		119	ш	ш	115		23		\vdash		4	_
ОУП-У.02	История	12	-	↓	_			_	148			140	101	39	\vdash		—	8		52				32	16	_	-		1		96	ш	ш	92	69			ш	_	4	_
ОУП-У.03	Русский язык	2		1					138			134	94	40				4		65		- 6	55	48	17						73	ш	لسا	69	46	23		ш		4	
																														_											
ДУП	Дополнительные учебные предметы			2				2	202				202		\Box			_		64				64	_	_	_	_			138		ш	138	138		Щ.		_	_	_
ДУП.01	Основы проектной деятельности			2				1	101			101								32				32					\perp		69		ш	69	69		_			_	
ДУП.02	Введение в специальность			2				1	101			101	101							32		- 3	32	32						_[_	69			69	69		Щ.			ᆚ	
*		l																																							
	ОБЪЕМ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПРОГРАММЫ В АКАДЕМИЧЕСКИХ ЧАСАХ	16	7	58		2		16	5940	190		4550	2711	1799			40	84 3	8	612		5	86	352	234				3 1	8	864	Ш		828	544	284			$oldsymbol{ol}}}}}}}}}}}}}}}}$	16	20
	Экзамены (без учета физ. культуры)																		Ť						2					Ť						5					TÍ.
	Зачеты (без учета физ. культуры)																		7					- :	L					Ť		_									\neg
	Диффер. зачеты (без учета физ. культуры)																		7					-:	3					1						7			-		7
	Курсовые проекты (без учета физ. культуры)																		7											$^{+}$											\dashv
	Курсовые работы (без учета физ. культуры)																		T											\top											7
	Контрольные работы (без учета физ. культуры)																	T											\top									_		\exists
																			_													_	_								_

			Форм	ны прог	ежуточ	чной атт	естации			Учебна	я наго	узка об	учающи	хся, ч.	L												_		Максима	antuad	Обязате	onusa
					ā	2	IE C	П		_ [Обязат	ельная		_			Семестр			Kypc 2		-	еместр					учеб нагру	ная	учеб нагру	ная
Индекс	Наименование циклов, разделов, □ дисциплин, профессиональных модулей, МДК,	(EHPI	неты	зачет	проект	работ	e page	- Ne	альная	Самост.(с.р.+ил.)	ŀ	~	E E		B c.p.)		43.9	16 нед	том числ	пе		. T	489	22 нед в т	ом чис	ле	П	цк				
	практик	Экзам	Заче	Диффер.	Курсовые	Курсовые рабс	ольнь	Аруг	Максима	OCT.(C.	Всего	Лекции, урокі	Пр. занятия Лаб. занятия	Курс.	Индивид. (входит	Максим.	атель	тим,	Пр. нятия Лаб.	PC. CTMD.	проект	CAMOCT	атель	экции, /роки Пв.	б.	DC.	дивид		Обяз.	Вар.	Обяз.	Вар. часть
				ě	Kyp		Конт		Σ	Cam		Лекц				Σ	90	~ 1	26	× - 5		E 0	90	e 1	28	Ky Ry	₹ -					
1	2 Итого час/нед (с учетом консультаций в период	3	4	5	6	7	8	9	10	12	15	17	8 19	23		55 5 54	6 58 36	59	60 61	65	68 6		72	73 7	74 75	5 79	82	335	336	337	338	339
3 OII	ОБЩЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА			11				6	2106	702	1404	642 7	62		40	34	30				ľ		30				Ш	<u> </u>				\Box
5 HO	Начальное общее образование																	Ш		Ш	_			Ш			Ш					
8 00	Основное общее образование																			Ш							П					
9 * 11 CO	ОБШЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦИКЛ	5	1	11	Г	1		6	2106	702	1404	642 7	62	1 1	40		T	П	<u> </u>	П	<u> </u>	_	1		_	1	П	Г	- 1	- 1	- 1	$\overline{}$
13 ОУП	Общие учебные предметы	5	1	7				3					69		40			П		П							耳	Ī				
14 ОУП.01 15 ОУП.02	Русский язык Литература	2		2				1	173	56	117		19					\Box		\forall												
16 ОУП.03 У 17 ОУП.04	Иностранный язык Математика	2		1					228 173		156 118		56 18	+	\dashv		+	H		H	-	+			+	+						
18 ОУП.05 У 19 ОУП.06	История Физическая культура	12	1	2					195 168	62		94 :	19 16		4			H		H		1										
20 ОУП.07	Основы безопасности жизнедеятельности		_	2				1	112	34	78	39	19		_					Ħ	1	#		Ħ	1							
21 ОУП.08 22 БД.09	Астрономия Индивидуальный проект (предметом не			2				1	66 40	20 40	46	23 2	!3	H	40			Ħ		H	+	+	1	H	+		H	- t				
23 *	является)			!				II	!	!	!	!_							!	1 1	!	!										
25 УПД 26 УПД.01	Учебные предметы по выбору Обществознание			3				3				250 1 78 :	17	\blacksquare				H		Н							Н	[
27 УПД.02 У	Право			2				1	198	65	133	94 3	19		1																	
28 УПД.03 29 *	Родной язык/ Родная литература			2	ļ			1	174	57	117	78	19			_	-	ш	_		!_	_ _	-	ш-	_ _		<u> </u>		!	!	!	
31 ДУП 32 ДУП.01	Дополнительные учебные предметы Введение в специальность			1 2						97 97		119	76 76	H	4	-		H		\Box	-	+		Н	-		П	–F				=
33 *4 35		T	_	1-		-						.				!_																_
35 36 ПП	ПРОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА	9	10	18		1	L	7	3618	1206	2412	1460 9	26 6	20		864 28	8 576	418	158	ш	11	88 39	5 792	516 2	70 6			F		29.85% 1080	70.15% 1692	29.85% 720
38 ОГСЭ	Общий гуманитарный и социально- экономический учебный цикл	2	2	2				2	468				10	П	=	240 8	1		62	П	13	=	1		36		Ħ	Ţ	465	3	310	2
39 OFC9.01 40 OFC9.02	Основы философии	3							72 72		48 48	48 48	1	Ħ	1	72 2 72 2		48 48		Ħ	1	1		Ħ	1		Ħ	#	72 72		48 48	=
41 OFC9.03	История Иностранный язык	٥		5				34	108		108	1	08			32	32		32	\Box	4		44		14			_	108		108	
42 OFC3.04 43 *	Физическая культура	\vdash	34	5	_	1		ш	216	108	108	6 1	U2			64 3	2 32	2	30		8	8 44	44	2 4	42		ш	1	213	3	106	2
45 EH	Математический и общий естественнонаучный учебный цикл			2					258				62			105 3			32			i3 51			30 6	Ι		[108	150	72	100
46 EH.01 47 EH.02	Информационные ресурсы Экологические основы природопользования			4	F			Ħ	192 66			60 6 44	52 6	Ħ	7	105 3	5 70	38	32	Ħ	8	7 29		22 3	30 6	Ŧ	H	7	42 66	150	28 44	100
48 *																					•						_					
50 П 51 52 ОП	Профессиональный учебный цикл Общепрофессиональные дисциплины	7	8	14		1		-		=	_	1254 6 580 9	3	20		519 17 324 10	_	_		$^{++}$	_	_	1 602	-	54	+	H	F	1965 405	927 604	1310 270	618 403
53 OΠ.01 54 OΠ.02	Народное художественное творчество История отечественной культуры	6		5				4	196 81			102 Z	19	H				H			6	6 22		44 22					106 81	90	71 54	60
55 OП.03	Русский язык и культура речи	,		4				3	81	27	54	54				48 1	6 32	32			3			22					81		54	
56 OΠ.04 57 OΠ.05	Безопасность жизнедеятельности Психология общения	4		5					117 96	32	64	64	18								9			64					89 24	28 72	59 16	19 48
58 OΠ.06 59 OΠ.07	Отечественная литература Зарубежная литература	4							96 96			64 64			-	96 3	2 64	64		Н	9	6 32	64	64			H	- 1		96 96		64 64
60 OП.08	Психология личности и профессиональное самоопределение			3					72				.6			72 2			16											72		48
61 OΠ.09 62 OΠ.10	История мировой культуры Этика	4		3				3	126 48			84 32		\blacksquare		60 2 48 1		40 32		\blacksquare	6	6 22	44	44					24	102 48	16	68 32
63 *																											_					
65 ПМ 67 ПМ.01	Профессиональные модули Организационно-управленческая	1	1	3		1		2	1883 572		1255 381	= i	76	20	=	195 6 120 4			48 32	+	13	_	342		54 14		Ħ	ŀ	1560 495	323 77	1040 331	215 50
68	деятельность Организация социально-культурной							Н		_	\dashv	+	+		-	-	+	+	+	H	+	+	+	+	+	+	H	<u> </u>		1		=
69 МДК.01.01 70 МДК*	деятельности		4	6				35	572	191	381	205 1	76			120 4	0 80	48	32		1.	12 44	88	44 4	14				495	77	331	50
70 МДК* 72 УП.01.01 73 УП*	Учебная практика			4		РΠ		час	72		72	нед		2		час		нед				час	72	нед	2				72		72	
73 YП* 74 75 ПП.01.01	Производственная практика (по профилю			6		РΠ		час	36	Т	36	нед		1	П	час		нед			Т	час	Г	нед	Т			Т	36		36	
76 NN*	специальности)				l	<u> </u>												اتنا						L								
78 ПМ.01.ЭК 79	Экзамен по модулю Всего часов с учетом практик								680		489																					
81 NM.02	Организация культурно-досуговой деятельности	1	7	4		1			1311	437	874	469 3	85	20		75 2	5 50	34	16		38	12	7 254	144 1	10				1065	246	709	165
83 MДK.02.01	МДК.02.01. Основы культурно-досуговой деятельности		3-5	6					543	181	362	201 1	61		Ť	75 2	5 50	34	16	Ħ	16	5 55	110	66 4	14		П	Ī	461	82	307	55
84 МДК.02.02	демтельности МДК.02.02. Сценарно-режиссерские основы культурно-досуговой деятельности		45	6		6			528	176	352	188 1	44	20	T			Ħ		Ħ	15	60 50	100	56 4	14		H		446	82	297	55
85 МДК.02.03	МДК.02.03. Оформление культурно-досуговых программ		45	6					240	80	160	80 8	80	T	T			Ħ		Ħ	6	6 22	44	22 2	22			İ	158	82	105	55
86 МДК*						-					- 1				- 1							-	1			1		•				
88 УП* 90 ПП.02.01	Производственная практика (по профилю			6	Ι	РΠ		час	72		72	нед		2	Т	час		нед			-	час	1	нед	Т		-1	-1	72	ı	72	\neg
91 ПП*	специальности)			l °	<u> </u>	1 "		-at	, 2		,,	. т.д		-		nat		. ед				-idc		пед					/4		/4	
93 ΠM.02.3K	Экзамен по модулю Всего часов с учетом практик	6						H	1383	4	946												ļ.									
94 96 ПМ*											- 10																					
98	Учебная и производственная (по профилю специальности) практики							час	180		180	нед		5		час		нед			48	ıc	72	нед		2						
#	Учебная практика	F						час	72 72			нед		2		час	Ī	нед			48	IC IC	72	нед нед		2	耳					
#	Концентрированная Рассредоточенная							час	12			нед нед		_	_	час	╧	нед нед			48	_	/2	нед нед		_						
#	Производственная (по профилю специальности) практика							час	108			нед		3		час		нед			48	_		нед								
#	Концентрированная Рассредоточенная	\vdash						час	108	_		нед нед		3		час	\pm	нед нед				IC IC	\perp	нед нед								
# пдп	ПРОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА (ПРЕДДИПЛОМНАЯ)			6	Γ	РΠ		час	108	T	108	нед		3	T	час		нед	T		T	час		нед	T		T	T	108		108	
#	Государственная итоговая аттестация	Ē			_	_	-		108	-	_	нед		3	╡	час	Ħ	нед	#		⇉	час	Ħ	нед	ŧ		릐	_;				
#	Подготовка выпускной квалификационной работы	<u> </u>						час	36	_	_	нед		1	4	час	1	нед	\perp		_	час час	1	нед	\perp		_	4	36		36	
#	Защита выпускной квалификационной работы Подготовка к государственным экзаменам							час	36			нед			1	час	1	нед	1		#	час	L	нед	#		_	#	36		36	
#	Проведение государственных экзаменов КОНСУЛЬТАЦИИ по О	<u> </u>						час	36		36	нед		1	+	час		нед			+	час	<u> </u>	нед			4		36		36	
#	в т.ч. в период обучения по циклам КОНСУЛЬТАЦИИ по ПП														4						1						4					
#	в т.ч. в период обучения по циклам																				╧											
#	ВСЕГО ПО ДИСЦИПЛИНАМ И МДК ВСЕГО ПО ДИСЦИПЛИНАМ И МДК (С	14	11	29	H	1		13	5724	1908	3816	2102 16	88 6	20	40	864 28	576	7		H	11	88 39	792	516 2	70 6	+	퓌	ļ	4644	1080	3096	720
#	консультациями в период обучения по циклам)	14	11	29	L	1		13	5724	1908	3816	2102 16	688	20	40	864 28	576	418	158		11	88 39	5 792	516 2	70 6	\perp			4644	1080	3096	720
#	Экзамены (без учета физ. культуры) Зачеты (без учета физ. культуры)														Ţ			3			丁			3			Ŧ					
#	Диффер. зачеты (без учета физ. культуры) Курсовые проекты (без учета физ. культуры)														7			2			+			5			=					
#	Курсовые работы (без учета физ. культуры)														1																	
#	Контрольные работы (без учета физ. культуры)																														

			Формы	ы проме	ежуточн	юй атте	стации		1	Учебна	я нагр	рузка о	бучаю	щихся, ч								Курс 3							-	Максим		Обязате	
Наи	именование циклов, разделов,□	PI		четы	жты	работы	работы		ная	ил.)		Обяза в	тельн том ч		p.)				естр 5 нед						Семест 13 не	Д		_		учеб нагр		учеб нагру	
Индекс дис пра	сциплин, профессиональных модулей, МДК, актик	Экзамены	Зачеты	Диффер. зач	овые прх	Курсовые ра	льные р	Другие	Максимальная	Самост.(с.р.+ил.)	Bcero	Лекции, уроки	занятия	Лаб. занятия Курс.	проектир. Индивид. пр (входит в с.	Максим.	Самост.	тельная	5 5	числе	. UND	проект	Самост.	тельная	O, M	томч	, BB ,;	ивид.	цк	Обяз.	Вар.	Обяз.	Вар.
					Kypo		Контр						_					Обязате.	.dl	Лаб	Kypc npoekt			Обязатель	Лекц	8	38HRT Kyp	ини Инд		часть	часть	часть	часть
	2 ого час/нед (с учетом консультаций в период				6 м)	7	8			12	15			19 23	26	83 54		86 8 36	7 88	89	93	96 97		100 36	101	102	103 10	07 110	335	336	337	338	339
4	идЕОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА чальное общее образование	5	1	11				6	2106	702	1404	642	762		40			+								=	+	+	<u>l</u>				
6 * / 8 ОО Осн	новное общее образование																		T										I I				
9 *	ШЕОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦИКЛ	5	1	11				6	2106	702	1404	642	762		40								1				Ŧ		ī				
	іщие учебные предметы сский язык	5	1	7									569 39		40														H				
15 ОУП.02 Лит 16 ОУП.03 У Ино	тература остранный язык	2		2				1	173 228	56 72	117 156	78	39 156					-				Ŧ					1	F					
18 ОУП.05 У Ист	тематика тория	12		1					173 195	62		94	118 39									+											
20 ОУП.07 Осн	новы безопасности жизнедеятельности		1	2 2					168 112 66	52 34 20	116 78 46	39	116 39 23					1							L		+	+					
ээ Блоо Инд	трономия дивидуальный проект (предметом не ляется)			2				1	40	40	40	25	25		40																		
	ебные предметы по выбору			3				3	546	179	367	250	117																I I				
27 УПД.02 У Пра				2				1	198	57 65	133	94	39 39									╁			L	\pm	+						
29 *	дной язык/ Родная литература			2		!				57	'		39				Ш								_	_						!	
32 ДУП.01 Введ	полнительные учебные предметы едение в специальность			2						97 97		119 119	76 76	±			H					t				=							
33 *	ОФЕССИОНАЛЬНАЯ ПОДГОТОВКА	9	10	18		1 [7	2610	1206	2412	1460	026	6 20		964	288	E76 7	72 202			70	1 22/	468	252	100	2	0	T	70.15% 2538	29.85% 1080	70.15%	29.85% 720
20 OFC2 OBu	офессиональная подготовка іщий гуманитарный и социально- ономический учебный цикл	2	2	2		1		Ħ	$\overline{}$	=	312	= 1	210	J 20		96		$\overline{}$	2 62	$\overline{}$	\dashv	70.	. 123	100	درے	233		- 1	İ	465	3	310	2
39 ОГСЭ.01 Осн 40 ОГСЭ.02 Исто	новы философии тория	3						Ħ	72 72	24 24	48 48	48 48	4	\pm			Ħ	_	\pm	H	#	1	F	F	F	Ħ	#	Ŧ	E	72 72		48 48	
41 ОГСЭ.03 Ино 42 ОГСЭ.04 Физ	остранный язык Ізическая культура		34	5				34	108		108 108		108 102	Ι		32 64		32 32	32 2 30			Ξ	Ŧ			\exists	Ι	Ε		108 213	3	108 106	2
43 * 44 EH Mat	тематический и общий естественнонаучный ебный цикл			2					258	86	172	104	62	6			П		T	П	Т		T			П	Т		Ī	108	150	72	100
46 ЕН.01 Инф	формационные ресурсы ологические основы природопользования			4					192 66	64 22	128 44	60 44	62	6			H					+								42 66	150	28 44	100
48 *	офессиональный учебный цикл	7	8	14		1						1254	654	20		768	256	512 2	71 241			70.	234	468	253	195	2	0	Ī	1965	927	1310	618
52 OΠ O6u	іщепрофессиональные дисциплины родное художественное творчество	6		6				_	_	336	673 131	580	93 29			237 72	79	158 9	4 64			58	19	39	_	_	Ŧ			405 106	604 90	270 71	403 60
54 ОП.02 Ист	тория отечественной культуры сский язык и культура речи	5		4					81	27	54					48		32 3												81 81		54 54	
56 OΠ.04 Безо 57 OΠ.05 Пси:	зопасность жизнедеятельности ихология общения	4		5					96	32	64	64	48			117	39	78 3	0 48											89 24	28 72	59 16	19 48
59 OП.07 Зар	ечественная литература рубежная литература	3								32 32	64	64 64																			96 96		64 64
само	ихология личности и профессиональное моопределение тория мировой культуры	4		3				3	72 126	24 42	48 84	32 84	16																	24	72 102	16	48 68
62 ОП.10 Эти 63 *	ика			3						16	'	32					Ш														48		32
67 DM 01 Opr	офессиональные модули ганизационно-управленческая	1	8	8		1		Ħ	=	628 191	1255 381	= 1	561 176	20		531 144	48	$\overline{}$	77 177			17	5 59		227 65	182 52	2	0		1560 495	323 77	1040 331	215 50
69 МЛК 01 01 Орг	ятельность ганизация социально-культурной ятельности		4	6				H	-	-	381	-	176	+		144	_	-	8 48			17	+	+	65	52		+		495	77	331	50
70 MДК*	ебная практика			4		РΠ		час	72		72	uon		2		ча		LIE C	ед .				нас		нед					72		72	
73 YП*	оизводственная практика (по профилю																									. 1							
75 ПП.01.01 Про спек	ециальности)			6		РΠ		час	36		36	нед		1		ча	c	Hi	₽Д				нас	36	нед	1				36		36	
78 ПМ.01.ЭК Экз	замен по модулю его часов с учетом практик								680		489							_															
от пилог дея	ганизация культурно-досуговой ятельности	1	7	4		1			1311	437	874	469	385	20		387	129	258 1	29 129			46	156	312	162	130	2	0		1065	246	709	165
дея	[К.02.01. Основы культурно-досуговой ятельности [К.02.02. Сценарно-режиссерские основы		3-5 45	6		6		-	\rightarrow	\rightarrow	-	-+	161 144	20		147	\vdash		9 49	+		15	+	+	52 84	52 52	2			461 446	82 82	307	55
85 МЛК 02 03 МДН	льтурно-досуговой деятельности [К.02.03. Оформление культурно-досуговых ограми		45	6				H	240	80	352 160	-	80	20		96		_	2 32	Н		78	+	-	26	26	- 2	U		158	82	297 105	55
86 МДК*	огранч																																
90 III.02.01 Про спец	оизводственная практика (по профилю ециальности)			6		РΠ		час	72		72	нед		2		ча	с	н	₽Д				нас	72	нед	2				72		72	
	замен по модулю	6																															
94 Bcer 96 ΠΜ*	его часов с учетом практик								1383		946																						
98 Cner	ебная и производственная (по профилю ециальности) практики							ш	180	_	180	нед		5		час	Ц	н	_			ча	_	108	нед		3		Į				
# K	ебная практика Концентрированная							час	72 72		72 72	нед		2		час	H	н	2Д 2Д			ча		F	нед								
# Про	Рассредоточенная оизводственная (по профилю ециальности) практика							час	108	\dashv	108	нед		3		час	H	===	≥д			ча	_	108	нед		3		ļ				
# K	Концентрированная Рассредоточенная							час	108	_	108	нед нед		3		час	Ħ		≘д			ча:		108	нед		3]				
# ПДП ПРО (ПРЕ	ОИЗВОДСТВЕННАЯ ПРАКТИКА РЕДДИПЛОМНАЯ)			6		РΠ		ш	108		108	нед		3		ча		н					нас	108	нед	3				108		108	
# Под	сударственная итоговая аттестация дготовка выпускной квалификационной								108 36	Ŧ	108 36	нед нед		3		ча		_	≘д ≘д				нас нас	108 36	нед	1				36		36	
# Защ	боты щита выпускной квалификационной работы дготовка к государственным экзаменам							-	36	7	36	нед		1		ча		н	ед ед	F			нас	36	нед	1				36		36	
# Про	оведение государственных экзаменов ИНСУЛЬТАЦИИ по О							час	36			нед		1		ча			ед				час	36	нед	1				36		36	
#	в т.ч. в период обучения по циклам ЭНСУЛЬТАЦИИ по ПП							4														+							1				
#	в т.ч. в период обучения по циклам ЕГО ПО ДИСЦИПЛИНАМ И МДК	14	11	29		1		13	5724	1908	381A	2102 1	688	6 20	40	864	288	576 2	73 303			70.	234	468	253	195	2	o I	ļ	4644	1080	3096	720
# BCE # KOH	ЕГО ПО ДИСЦИПЛИНАМ И МДК (С ИСУЛЬТАЦИЯМИ В ПЕРИОД ОБУЧЕНИЯ ПО	14	11	29		1					3816			6 20		864			73 303		T	70.	7		253	195	2		i i	4644	1080	3096	720
# Экз	(КЛАМ) замены (без учета физ. культуры)							<u> </u>									<u> </u>		1			+	_	1	2			1	<u> </u>				
# Диф	четы (без учета физ. культуры) ффер. зачеты (без учета физ. культуры) рсовые проекты (без учета физ. культуры)																		3			+			5								
# Кур	рсовые проекты (оез учета физ. культуры) рсовые работы (без учета физ. культуры) нтрольные работы (без учета физ. культуры))																				+			1				1				
																													-				

Приложение 2. График учебного процесса

1 Календарный учебный график

	С	ентя	брь	Ι.	(Октя(брь		Н	оябр	Ъ			Дека	абрі	5	_	Я	нва	ЭЬ	_	Ф	евра	аль	0		M	арт		а	Ar	прел	Ъ	,z		Ма	ій			Июн	Ь			И	Юль				Авг	уст		
Курс	1 - 7	7	1	4	29 CEH = 3 OK		20 - 26	27 окт - 2 ноя	3 - 9			24 - 30	1 - 7		15 - 21	22 - 28	29 дек - 4 ян	5 - 11	12 - 18	19 - 25	26 янв - 1 фе	2 - 8	9 - 15	1 '	1 2	2-8		16 - 22	23 - 29	ар - 5 ап	6 - 12			тр - 3 ма	7			25 - 31			1	22 - 28	29 июн - 5 ию	6 - 12	13 - 19		27 июл -2 авг	3-9	10 - 16		24 - 31	
	1	2	3	4 5	5 6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17	18	19	20	21	22	23	24	25	26	27	28	29	30	31	32	33	34	35	36	37	38	39	40	41	12	43	44	45	46	47	48	49	50	51	52	
I																::	=	=																							::	::	=	=	=	=	=	=	=	=	=	
п																::	=	=																							0	0	::	=	=	=	=	=	=	=	=	
III																::	=	=														8	8	8	::	::	Х	Χ	Х	Δ]	П :	III	*	*	*	*	*	*	*	*	*	
Обоз	нач	ения	я:] (буч	ение	по	дисі	ципл	ина	миі	межд	цись	ципл	ина	рны	мку	pcar	4		0	١	′чеб	ная	пра	ктик	a													Δ	По	дго	товн	а к	госу	/дар	рств	енн	ой и	гоговой атт

	Обучение по дисциплинам и междисциплинарным курсам
::	Промежуточная аттестация
=	Каникулы

- Производственная практика (по профилю специальности)
- Производственная практика (преддипломная)
- естации
- Государственная итоговая аттестация
- Неделя отсутствует

2 Сводные данные по бюджету времени

													Пр	актики					ГИ	IA		
Курс	Обуч	нение по дис	циплинам и	междисципл	пинарным ку	/рсам	Промежу	точная атт	естация	Учебна	я практ	ика	практика	одствен (по про альност	филю		одствен актика ципломна		Подго-□ товка	Прове-□ дение	Каникулы	Всего
	Bc	его	1 c	ем	2 0	сем	Всего	1 сем	2 сем	Всего	1 сем	2 сем	Всего	1 сем	2 сем	Всего	1 сем	2 сем				
	нед.	час. обяз. уч. занятий	нед.	час. обяз. уч. занятий	нед.	час. обяз. уч. занят ий	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.	нед.
I	39	1404	16 1/2	576	22 1/2	828	2	1/2	1 1/2												11	52
II	38	1368	16	576	22	792	2	1	1	2		2									10	52
III	29	1044	16	576	13	468	3	1	2				3		3	3		3	1	2	2	43
Всего	106	3816	48 1/2	1728	57 1/2	2088	7	2 1/2	4 1/2	2		2	3		3	3		3	1	2	23	147